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Efnisyfirlit

Bls. 

4 Framkvæmd 

5 Helstu niðurstöður 

 Ítarlegar  niðurstöður 

10 Sp. 1 Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? 

11 Sp. 2 Hversu oft að jafnaði stundar þú einhverja líkamsrækt eða íþróttir, svo sem sund, leikfimi, gönguferðir eða aðra 
reglulega hreyfingu? 

12 Sp. 3 Myndir þú segja að þú værir almennt líkamlega vel eða illa á þig komin(n) miðað við aldur? 

13 Sp. 4 Hversu oft að jafnaði borðar þú að minnsta kosti þrjár máltíðir á dag? 

14 Sp. 5 Ef þú hugsar 5 ár aftur í tímann myndir þú segja að heilbrigðisþjónusta almennt hafi batnað eða versnað? 

15 Sp. 6 En myndir þú segja að þjónusta heilsugæslustöðva hafi almennt batnað eða versnað á síðast liðnum fimm árum? 

16 Sp. 7 Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera dýr eða ódýr? 

17 Sp. 8 Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? 

18 Sp. 9 Færð þú heimaþjónustuna vikulega eða aðra hvora viku? 

19 Sp. 10 Er sú heimaþjónusta nægjanleg? 

20 Sp. 11 Færð þú heimahjúkrun? 

21 Sp. 12 Er það fullnægjandi heimahjúkrun? 

22 Sp. 13 Hefur þú þurft að bíða eftir því að fá heimaþjónustu, heimahjúkrun eða annarri þjónustu fyrir eldri borgara? 

23 Sp. 14 Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags eða á hjúkrunar- eða dvalarheimili fyrir 
aldraða? 

24 Sp. 15 Er það húsnæði á almennum leigumarkaði, leiguíbúð í eigu sveitarfélags, félagasamtaka eða annars konar 
leiguíbúð? 

25 Sp. 16 Hvað búa margir á heimilinu að þér meðtöldum/-talinni? 

26 Sp. 17 Hefur þú skipt um húsnæði á síðast liðnum 5 árum eða hyggst þú skipta um húsnæði á næstu 5 árum? 

27 Sp. 18 Hverjar eru helstu ástæður fyrir því að þú skiptir eða ætlar að skipta? 

28 Sp. 19 Hefur þú sótt um þjónustuíbúð á vegum sveitarfélags eða um vistunarmat fyrir hjúkrunar- eða dvalarheimili? 

29 Sp. 20 Ef/þegar þú skiptir um húsnæði, hversu mikilvægt eða lítilvægt er að stutt sé í þjónustu fyrir eldri borgara nálægt 
húsnæðinu? 

30 Sp. 21 Er bíll á heimilinu? 

31 Sp. 22 Hvernig kemst þú ferða þinna? 

32 Sp. 23 Ert þú í launaðri vinnu? 

33 Sp. 24 Hversu margar stundir á viku vinnur þú? 

34 Sp. 25 Myndir þú vilja vera í launaðri vinnu? 

35 Sp. 26 Voru starfslok þín sveigjanleg, það er gast þú valið hvenær þú hættir að vinna, eða þurftir þú að hætta á 
einhverjum tilteknum aldri? 

36 Sp. 27 Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu 

37 Sp. 28 Hversu háar tekjur finnst þér hæfilegt að þú hafir til ráðstöfunar á mánuði? 

38 Sp. 29 Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? 

39 Sp. 30 Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir sérstaka fjárhagsráðgjöf fyrir eldri borgara? 

40 Sp. 31 Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af fjárhagsástæðum? 

41 Sp. 32 Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af fjárhagsástæðum? 

42 Sp. 33 Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? 

43 Sp. 34 Hittir þú annað fólk (en það sem býr á heimilinu) á hverjum degi? 

44 Sp. 35 Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til þeirra? 

45 Sp. 36 Hversu oft ertu í símasambandi við börn, ættingja og vini? 

46 Sp. 37 Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? 

47 Sp. 38 Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara? 

48 Sp. 39 Eyðir þú meiri eða minni tíma ein(n) en þú vildir? 

49 Sp. 40 Þekkir þú til eða hefur þú orðið var/vör við að eldri borgarar hafi verið vanræktir eða beittir ofbeldi af skyldmennum 
eða samfélaginu? 

50 Sp. 41 Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir umboðsmann aldraðra? 

51 Sp. 42 Telur þú að viðhorf til eldri borgara í samfélaginu sé almennt jákvætt eða neikvætt? 

52 Sp. 43 Er eitthvað að lokum sem þú vildir koma á framfæri? 

54 Túlkun niðurstaðna 
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Framkvæmd

Lýsing á rannsókn
Markmið Að kanna hagi og viðhorf eldri borgara og bera saman við eldri rannsókn (frá 1999)

Framkvæmdatími 7. desember 2006 til 8. janúar 2007
Aðferð Símakönnun
Úrtak 1176 manns á öllu landinu, 67-80 ára, og 600 manna aukaúrtak í Reykjavík, 67-80 ára, handahófsvalið úr þjóðskrá

Verknúmer 4016043

Stærð úrtaks og svörun
Upphaflegt úrtak 1776

Búsettir í útlöndum 14
Veikir 90
Látnir 3

Endanlegt úrtak 1669
Neita að svara 518

Næst ekki í 103
Fjöldi svarenda 1048

Svarhlutfall 62,8%

Reykjavík, 17. janúar 2007
Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Ásdís G. Ragnarsdóttir
Ólafur Már Sigurðsson
Matthías Þorvaldsson

Samstarsfsverkefni Reykjavíkurborgar, Landssambands eldri borgara, Félagsmálaráðuneytis og Öldrunarráðs.  
Verkefnið var styrkt af Húsasmiðjunni.
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Helstu niðurstöður

4)
3)
2)

  
Þjónusta heilsugæslustöðva á sl. 

5 árum

Verðlagning heilbrigðisþjónustu

Búsetuform

Fjöldi á heimili

Almennt heilsufar

Almennt líkamlegt ástand miðað 
við aldur

Einhver líkamsrækt eða regluleg 
hreyfing

Almenn heilbrigðisþjónusta sl. 5 
árum

29
,2

%

42
,3

%

16
,6

%

9,
0%

2,
9%

Mjög gott Frekar gott Hvorki né Frekar slæmt Mjög slæmt

 

34
,7

%

43
,2

%

14
,6

%

5,
6%

1,
8%

Mjög vel Frekar vel Hvorki né Frekar illa Mjög illa

 

33
,2

%

22
,5

%

19
,2

%

4,
3%

20
,7

%

5 sinnum í viku eða oftar 3-4 sinnum í viku 1-2 í viku 2-3 í mánuði Sjaldnar eða aldrei

6,
1%

5,
2%

37
,0

%
37

,6
%

39
,3

%
42

,6
%

13
,6

%
12

,3
%

4,
1%

2,
3%

Batnað mjög mikið Batnað frekar mikið Hvorki né Versnað frekar mikið Versnað mjög mikið

 

12
,3

%

26
,2

%

24
,5

%

30
,9

%

6,
1%

Mjög dýr Frekar dýr Hvorki né Frekar ódýr Mjög ódýr

 

92,4%

90,9%
Eigin húsnæði

Mars '99 Des. '06 - jan. '07

31
,7

%
30

,2
%

57
,6

%
61

,0
%

10
,7

%
8,

8%

Mars '99:  Meðaltal 1,9 á
heimili

Des. '06 - jan. '07: Meðaltal
1,8 a heimili

Einn Tveir Þrír eða fleiri
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4)
3)
2)

  

Þörf á fjárhagsráðgjöf fyrir eldri 
borgara

Breytingar á búsetu

Helstu ástæður fyrir því að skipta 
eða fólki áætli að skipta um 

húsnæði

Hefur fólk fjárhagsáhyggjur?

Mikilvægi þess að húsnæði er 
nálægt þjónustu fyrir eldriborgara

Hlutfall þeirra sem stunda launaða 
vinnu og þeirra sem vilja stunda 

launaða vinnu

Ráðstöfunartekjur einstaklinga 
Meðaltal: 113 þúsund krónur

Hæfilegar ráðstöfunartekjur 
Meðaltal: 185 þúsund krónur

22
,6

%

9,
7%

67
,7

%

Já, skipti um húsnæði á sl. 5 árum Já, hyggst skipta á næstu 5 árum Nei

 

59
,5

%

29
,0

%

5,
3%

3,
2%

3,
0%

Mjög mikilvægt Frekar mikilvægt Hvorki né Frekar lítilvægt Mjög lítilvægt

 

25,5%

13,9%

Vilja stunda launaða vinnu

Stunda launaða vinnu

- af þeim sem ekki stunda vinnu

46,5%

23,9%

8,2%

7,2%

6,3%

20,8%

Til að minnka við mig/húsnæði of stórt

Húsnæði óheppilegt, erfitt, óhentugt

Fjölskylduástæður, t.d. fráfall maka, veikindi maka

Heilsa ekki nógu góð/heilsan farin að gefa sig

Staðsetning húsnæðis

Annað

23
,9

%

40
,5

%

17
,3

%

9,
3%

9,
0%

80 þús. eða minna 81-110 þús. 111-140 þús 141-170 þús Meira 170 þús.

 

11
,0

%

11
,2

%

14
,9

%

62
,9

%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

 

38
,6

%

41
,3

%

6,
8%

8,
0%

5,
3%

Mjög mikil Frekar mikil Hvorki né Frekar lítil Mjög lítil

 

9,
7%

38
,9

%

29
,2

%

22
,3

%

104 þús. eða minna 105 til 154 þús. 155 til 200 þús. Meira en 200 þús.
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4)
3)
2)

  

Hefur fólk orðið vart við að eldri 
borgarar hafi verið vanræktir eða 

beittir ofbeldi af skyldmennum eða 
samfélaginu?

Samskipti við börn, vini og 
ættingingja

Þátttaka í félagsstarfi

Eyðir fólk meiri eða minni tíma eitt 
en það vill?

Eru eldri borgarar einmana?

39,3%

29,3%

60,7%

70,7%

Önnur félagsstörf

Félagsstarf eldri borgara

Taka þátt Taka ekki þátt

23,4%

42,4%

14,5%

10,6%

4,5%

4,6%

53,0%

32,4%

7,6%

3,5%

1,7%

1,8%

Daglega eða oftar

Nokkrum sinnum í viku

1 sinni í viku

2-3 í mánuði

1 sinni í mánuði

Sjaldnar - Aldrei

Heimsóknir barna, ættingja og vina

Símasamband við börn, ættinga og vini

3,
1%

11
,1

%

78
,1

%

5,
5%

2,
2%

Miklu meiri tíma Nokkru meiri tím Hvorki né Nokkru minni tíma Miklu minni tíma

 

3,
9%

8,
8%

8,
9%

78
,3

%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

 

14
,7

%

85
,3

%

Já Nei
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Ítarlegar niðurstöður
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Svör
Mjög gott (5) 305  29,2  2,8  
Frekar gott (4) 442  42,3  3,0  
Hvorki né (3) 173  16,6  2,3  
Frekar slæmt (2) 94  9,0  1,7  
Mjög slæmt (1) 30  2,9  1,0  
Gott 747  71,6  2,7  
Hvorki né 173  16,6  2,3  
Slæmt 124  11,9  2,0  
Fjöldi svara 1044  100,0  
Tóku afstöðu 1044  99,6  
Tóku ekki afstöðu 4  0,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 3,9  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 1. Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

29
,2

%

42
,3

%

16
,6

%

9,
0%

2,
9%

Mjög gott Frekar gott Hvorki né Frekar slæmt Mjög slæmt

 

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög gott (fj. x 5) + 
frekar gott (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + frekar 
slæmt (fj. x 2) + mjög slæmt  (fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Hvorki né
16,6%

Gott
71,6%

Slæmt
11,9%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 498 29,7% 44,4% 17,3% 6,8% 1,8%
Konur 546 28,8% 40,5% 15,9% 11,0% 3,8%
Aldur       
67-69 ára 214 29,4% 41,1% 16,4% 10,3% 2,8%
70-72 ára 256 34,0% 37,5% 14,8% 9,0% 4,7%
73-75 ára 234 30,3% 44,9% 14,1% 9,0% 1,7%
76-78 ára 214 24,3% 48,6% 17,3% 7,5% 2,3%
79-80 ára 126 25,4% 38,9% 23,8% 9,5% 2,4%
Búseta       
Reykjavík 582 29,2% 42,3% 15,8% 9,5% 3,3%
Nágrannasv.félög R.víkur 158 34,8% 40,5% 15,2% 7,6% 1,9%
Önnur sveitarfélög 304 26,3% 43,4% 18,8% 8,9% 2,6%
Hjúskaparstaða       
Gift(ur) eða í sambúð 679 29,5% 43,3% 16,5% 8,8% 1,9%
Ekkja eða ekkill 226 27,4% 43,4% 15,9% 9,3% 4,0%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134 30,6% 36,6% 18,7% 9,0% 5,2%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 312 28,8% 38,5% 17,9% 10,3% 4,5%
Tveir 626 30,0% 43,8% 15,8% 7,8% 2,6%
Þrír eða fleiri 91 28,6% 45,1% 14,3% 12,1%
Staða á vinnumarkaði *       
Stunda einhverja launaða vinnu 144 44,4% 41,7% 9,7% 3,5% 0,7%
Vil stunda launaða vinnu 222 27,9% 37,4% 14,4% 14,0% 6,3%
Vil ekki stunda launaða vinnu 649 25,7% 44,4% 19,0% 8,9% 2,0%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *  
80 þús. eða minna 192 21,4% 44,3% 18,2% 11,5% 4,7%
81-110 þús. 325 28,9% 39,7% 16,0% 11,7% 3,7%
111-140 þús. 139 30,9% 41,0% 15,1% 8,6% 4,3%
141-170 þús. 75 37,3% 45,3% 13,3% 4,0%
Meira en 170 þús. 71 42,3% 40,8% 11,3% 4,2% 1,4%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 114 10,5% 36,8% 21,1% 21,9% 9,6%
Stundum 116 35,3% 39,7% 12,9% 10,3% 1,7%
Sjaldan 155 27,7% 41,3% 18,1% 10,3% 2,6%
Aldrei 650 31,7% 44,3% 15,8% 6,2% 2,0%
Er bíll á heimilinu? *       
Já 901 30,9% 42,6% 15,3% 8,7% 2,6%
Nei 143 18,9% 40,6% 24,5% 11,2% 4,9%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?   
Já 306 27,5% 45,8% 17,3% 6,5% 2,9%
Nei 734 29,8% 41,0% 16,3% 10,1% 2,7%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *    
Já 144 14,6% 41,0% 24,3% 14,6% 5,6%
Nei 898 31,6% 42,5% 15,4% 8,1% 2,3%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41 14,6% 29,3% 14,6% 29,3% 12,2%
Stundum 92 26,1% 39,1% 17,4% 16,3% 1,1%
Sjaldan 92 15,2% 50,0% 16,3% 13,0% 5,4%
Aldrei 811 31,9% 42,4% 16,8% 6,7% 2,2%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Mjög 
slæmt

Mjög 
gott

Frekar 
gott

Hvorki 
né

Frekar 
slæmt

3,9
3,8

4,3
3,7
3,8

3,7
3,8
3,9
4,2
4,2

3,2
4,0
3,8
4,0

3,9
3,6

3,4
3,9

3,0
3,7
3,6
4,0

3,8
3,9
3,9
3,9
3,8

3,8
4,0
3,8

3,9
3,8
3,8

3,8
3,9
3,9

3,9
3,9
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Svör
5 sinnum í viku eða oftar 344  33,2  2,9  
3-4 sinnum í viku 233  22,5  2,5  
1-2 í viku 199  19,2  2,4  
2-3 í mánuði 45  4,3  1,2  
Sjaldnar eða aldrei 214  20,7  2,5  
Fjöldi svara 1035  100,0  
Tóku afstöðu 1035  98,8  
Tóku ekki afstöðu 13  1,2  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 2. Hversu oft að jafnaði stundar þú einhverja líkamsrækt eða íþróttir, svo sem sund, 
leikfimi, gönguferðir eða aðra reglulega hreyfingu?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

33,2%

22,5%

19,2%

4,3%

20,7%

5 sinnum í
viku eða

oftar

3-4 sinnum
í viku

1-2 í viku

2-3 í
mánuði

Sjaldnar
eða aldrei

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 493  36,3% 21,1% 17,6% 4,3% 20,7%
Konur 542  30,4% 23,8% 20,7% 4,4% 20,7%
Aldur       
67-69 ára 216  30,6% 25,9% 20,4% 4,6% 18,5%
70-72 ára 256  36,7% 20,7% 18,8% 4,3% 19,5%
73-75 ára 231  35,9% 20,8% 20,3% 5,2% 17,7%
76-78 ára 210  32,9% 20,5% 21,4% 4,3% 21,0%
79-80 ára 122  26,2% 27,0% 12,3% 2,5% 32,0%
Búseta       
Reykjavík 578  32,5% 22,8% 18,9% 4,8% 20,9%
Nágrannasv.félög R.víkur 158  35,4% 24,7% 15,8% 5,1% 19,0%
Önnur sveitarfélög 299  33,4% 20,7% 21,7% 3,0% 21,1%
Hjúskaparstaða       
Gift(ur) eða í sambúð 676  32,8% 21,7% 20,3% 5,2% 20,0%
Ekkja eða ekkill 221  34,8% 25,3% 14,9% 4,1% 20,8%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 133  33,8% 21,1% 21,8% 0,8% 22,6%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 308  34,1% 23,1% 18,5% 3,6% 20,8%
Tveir 624  32,5% 22,4% 19,7% 4,8% 20,5%
Þrír eða fleiri 89  34,8% 20,2% 19,1% 3,4% 22,5%
Staða á vinnumarkaði       
Stunda einhverja launaða vinnu 144  36,8% 18,1% 17,4% 3,5% 24,3%
Vil stunda launaða vinnu 221  35,3% 25,8% 18,1% 1,8% 19,0%
Vil ekki stunda launaða vinnu 642  31,5% 23,1% 20,1% 5,3% 20,1%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 191  29,8% 19,9% 18,3% 5,8% 26,2%
81-110 þús. 319  35,4% 20,7% 20,4% 2,2% 21,3%
111-140 þús. 137  29,9% 28,5% 19,0% 2,9% 19,7%
141-170 þús. 73  47,9% 20,5% 16,4% 6,8% 8,2%
Meira en 170 þús. 72  33,3% 30,6% 20,8% 5,6% 9,7%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 114  23,7% 23,7% 22,8% 5,3% 24,6%
Stundum 116  23,3% 26,7% 19,8% 7,8% 22,4%
Sjaldan 150  31,3% 22,7% 27,3% 2,0% 16,7%
Aldrei 646  37,3% 21,4% 16,7% 4,0% 20,6%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 893  33,1% 22,8% 19,5% 4,5% 20,0%
Nei 142  33,8% 20,4% 17,6% 3,5% 24,6%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 301  46,8% 21,6% 13,3% 4,3% 14,0%
Frekar gott 438  32,0% 25,8% 18,9% 4,8% 18,5%
Hvorki né 171  21,6% 20,5% 31,6% 4,1% 22,2%
Slæmt 121  19,8% 16,5% 18,2% 3,3% 42,1%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 302  35,1% 26,8% 20,9% 2,0% 15,2%
Nei 729  32,6% 20,7% 18,7% 5,3% 22,6%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 141  22,0% 21,3% 21,3% 3,5% 31,9%
Nei 892  35,0% 22,8% 18,9% 4,5% 18,8%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 41  34,1% 9,8% 22,0% 7,3% 26,8%
Stundum 91  30,8% 28,6% 17,6% 7,7% 15,4%
Sjaldan 92  26,1% 25,0% 19,6% 2,2% 27,2%
Aldrei 803  34,5% 22,2% 19,3% 4,1% 19,9%
* Marktækur munur á milli hópa

Sjaldnar 
eða aldrei

5 sinnum í 
viku eða 

oftar
3-4 sinnum 

í viku 1-2 í viku
2-3 í 

mánuði
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Mjög vel (5) 358  34,7  2,9  
Frekar vel (4) 445  43,2  3,0  
Hvorki né (3) 151  14,6  2,2  
Frekar illa (2) 58  5,6  1,4  
Mjög illa (1) 19  1,8  0,8  
Vel 803  77,9  2,5  
Hvorki né 151  14,6  2,2  
Illa 77  7,5  1,6  
Fjöldi svara 1031  100,0  
Tóku afstöðu 1031  98,4  
Tóku ekki afstöðu 17  1,6  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 4,0  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 3. Myndir þú segja að þú værir almennt líkamlega vel eða illa á þig komin(n) miðað við 
aldur?
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5,
6%

1,
8%

Mjög vel Frekar vel Hvorki né Frekar illa Mjög illa

 

Hvorki né
14,6%

Vel
77,9%

Illa
7,5%

Greiningar

Kyn
Karlar 493 34,9% 44,6% 15,0% 4,7% 0,8%
Konur 538 34,6% 41,8% 14,3% 6,5% 2,8%
Aldur       
67-69 ára 213 33,8% 36,6% 20,7% 6,1% 2,8%
70-72 ára 255 39,2% 40,8% 10,6% 6,7% 2,7%
73-75 ára 231 33,3% 45,0% 13,4% 7,4% 0,9%
76-78 ára 209 33,0% 46,9% 13,9% 4,3% 1,9%
79-80 ára 123 32,5% 49,6% 16,3% 1,6%
Búseta       
Reykjavík 573 35,3% 44,3% 13,1% 4,9% 2,4%
Nágrannasv.félög R.víkur 155 38,1% 38,7% 15,5% 7,1% 0,6%
Önnur sveitarfélög 303 32,0% 43,2% 17,2% 6,3% 1,3%
Hjúskaparstaða       
Gift(ur) eða í sambúð 674 36,2% 43,0% 14,1% 5,0% 1,6%
Ekkja eða ekkill 221 31,2% 46,6% 12,7% 7,2% 2,3%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 131 32,8% 39,7% 19,8% 5,3% 2,3%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 305 30,8% 43,0% 16,7% 6,9% 2,6%
Tveir 622 36,2% 43,6% 13,5% 5,3% 1,4%
Þrír eða fleiri 90 37,8% 40,0% 16,7% 3,3% 2,2%
Staða á vinnumarkaði *       
Stunda einhverja launaða vinnu 143 47,6% 39,9% 10,5% 2,1%
Vil stunda launaða vinnu 219 33,8% 39,3% 16,0% 6,4% 4,6%
Vil ekki stunda launaða vinnu 641 32,0% 44,9% 15,6% 6,4% 1,1%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 190 27,4% 44,2% 20,0% 5,8% 2,6%
81-110 þús. 321 35,2% 41,4% 14,3% 7,2% 1,9%
111-140 þús. 136 31,6% 44,1% 12,5% 8,8% 2,9%
141-170 þús. 73 42,5% 45,2% 9,6% 1,4% 1,4%
Meira en 170 þús. 71 40,8% 43,7% 14,1% 1,4%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 111 19,8% 34,2% 25,2% 12,6% 8,1%
Stundum 115 37,4% 44,3% 13,9% 3,5% 0,9%
Sjaldan 153 31,4% 44,4% 17,0% 5,2% 2,0%
Aldrei 643 37,6% 44,3% 12,3% 4,8% 0,9%
Er bíll á heimilinu? *       
Já 894 36,1% 43,1% 13,8% 5,3% 1,8%
Nei 137 25,5% 43,8% 20,4% 8,0% 2,2%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 305 75,7% 21,3% 3,0%
Frekar gott 437 23,8% 67,3% 7,3% 1,6%
Hvorki né 168 11,3% 39,9% 39,3% 8,9% 0,6%
Slæmt 118 3,4% 15,3% 35,6% 30,5% 15,3%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 298 34,2% 44,6% 14,8% 4,7% 1,7%
Nei 729 34,8% 42,7% 14,7% 5,9% 1,9%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 137 19,0% 44,5% 22,6% 10,9% 2,9%
Nei 892 37,2% 42,8% 13,5% 4,8% 1,7%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 38 15,8% 42,1% 23,7% 10,5% 7,9%
Stundum 90 24,4% 43,3% 22,2% 8,9% 1,1%
Sjaldan 91 25,3% 44,0% 22,0% 4,4% 4,4%
Aldrei 804 38,1% 43,2% 12,4% 5,0% 1,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Hvorki 

né
Frekar 

illa
Fjöldi 
svara

Mjög 
illa

Mjög 
vel

Frekar 
vel

4,3
3,9
4,0

3,9
4,0
3,9
4,3
4,2

3,5
4,1
4,0
4,1

4,1
3,8

4,7
4,1

3,5
2,6

3,7
4,1

3,5
3,8
3,8
4,1

4,1
4,0

3,9
4,1
4,0
4,0
4,1

4,1
4,1
4,0

4,1
4,0
4,0

3,9
4,1
4,1

4,1
4,0
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
5 sinnum í viku eða oftar 663  64,2  2,9  
3-4 sinnum í viku 88  8,5  1,7  
Sjaldnar 282  27,3  2,7  
Fjöldi svara 1033  100,0  
Tóku afstöðu 1033  98,6  
Tóku ekki afstöðu 15  1,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 4. Hversu oft að jafnaði borðar þú að minnsta kosti þrjár máltíðir á dag?
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64,2%

8,5%

27,3%

5 sinnum í
viku eða

oftar

3-4 sinnum
í viku

Sjaldnar

Greiningar

Kyn *
Karlar 493   
Konur 540   
Aldur
67-69 ára 215   
70-72 ára 250   
73-75 ára 231   
76-78 ára 213   
79-80 ára 124   
Búseta
Reykjavík 577   
Nágrannasv.félög R.víkur 157   
Önnur sveitarfélög 299   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 673   
Ekkja eða ekkill 222   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 133   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 307   
Tveir 623   
Þrír eða fleiri 88   
Staða á vinnumarkaði
Stunda einhverja launaða vinnu 142   
Vil stunda launaða vinnu 218   
Vil ekki stunda launaða vinnu 645   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 189   
81-110 þús. 323   
111-140 þús. 136   
141-170 þús. 74   
Meira en 170 þús. 71   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 114   
Stundum 116   
Sjaldan 151   
Aldrei 643   
Er bíll á heimilinu?
Já 893   
Nei 140   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 302   
Frekar gott 436   
Hvorki né 170   
Slæmt 121   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 303   
Nei 726   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 143   
Nei 888   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 40   
Stundum 91   
Sjaldan 92   
Aldrei 802   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

59%
69%

62%
68%

63%
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7%
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13%
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10%
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15%

6%
11%

8%

14%
8%
7%

14%
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11%
9%

8%
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8%
10%

8%
8%

8%
12%

10%
8%

10%
8%

13%
11%

10%
8%

32%
23%

31%
28%
25%
26%
27%

27%
31%
27%

26%
25%

39%

32%
25%
27%

29%
32%

25%

28%
27%
29%

19%
25%

41%
31%
27%
24%

27%
26%

24%
27%

34%
27%

22%
29%

29%
27%

48%
32%

21%
26%

64%

5 sinnum í viku eða oftar
3-4 sinnum í viku

Sjaldnar
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Batnað mjög mikið (5) 42  6,1  1,8  
Batnað frekar mikið (4) 255  37,0  3,6  
Hvorki né (3) 271  39,3  3,6  
Versnað frekar mikið (2) 94  13,6  2,6  
Versnað mjög mikið (1) 28  4,1  1,5  
Batnað 297  43,0  3,7  
Hvorki né 271  39,3  3,6  
Versnað 122  17,7  2,8  
Fjöldi svara 690  100,0  
Tóku afstöðu 690  65,8  
Tóku ekki afstöðu 358  34,2  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 3,3  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 5. Ef þú hugsar 5 ár aftur í tímann myndir þú segja að heilbrigðisþjónusta almennt 
hafi batnað eða versnað?
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Hvorki né
39,3%

Batnað
43,0%

Versnað
17,7%

Greiningar

Kyn
Karlar 337 7,1% 36,5% 41,8% 12,2% 2,4%
Konur 353 5,1% 37,4% 36,8% 15,0% 5,7%
Aldur       
67-69 ára 150 6,0% 36,0% 36,0% 16,7% 5,3%
70-72 ára 173 4,6% 41,0% 35,8% 15,0% 3,5%
73-75 ára 151 7,3% 34,4% 42,4% 11,9% 4,0%
76-78 ára 139 7,2% 38,1% 38,1% 11,5% 5,0%
79-80 ára 77 5,2% 32,5% 49,4% 11,7% 1,3%
Búseta *       
Reykjavík 359 3,6% 33,1% 44,0% 14,2% 5,0%
Nágrannasv.félög R.víkur 98 5,1% 29,6% 42,9% 20,4% 2,0%
Önnur sveitarfélög 233 10,3% 45,9% 30,5% 9,9% 3,4%
Hjúskaparstaða       
Gift(ur) eða í sambúð 466 6,9% 38,2% 38,0% 13,9% 3,0%
Ekkja eða ekkill 138 4,3% 34,1% 39,9% 14,5% 7,2%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 85 4,7% 35,3% 44,7% 10,6% 4,7%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 185 4,9% 33,5% 42,7% 13,5% 5,4%
Tveir 434 5,8% 38,0% 38,7% 13,6% 3,9%
Þrír eða fleiri 63 7,9% 41,3% 34,9% 15,9%
Staða á vinnumarkaði       
Stunda einhverja launaða vinnu 100 8,0% 37,0% 39,0% 11,0% 5,0%
Vil stunda launaða vinnu 153 5,2% 38,6% 37,9% 15,7% 2,6%
Vil ekki stunda launaða vinnu 426 6,1% 36,2% 39,9% 13,4% 4,5%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 144 4,9% 35,4% 33,3% 20,1% 6,3%
81-110 þús. 200 6,5% 36,0% 42,0% 11,5% 4,0%
111-140 þús. 100 7,0% 39,0% 45,0% 7,0% 2,0%
141-170 þús. 46 6,5% 30,4% 45,7% 15,2% 2,2%
Meira en 170 þús. 45 13,3% 35,6% 35,6% 8,9% 6,7%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 78 1,3% 34,6% 34,6% 23,1% 6,4%
Stundum 75 4,0% 28,0% 45,3% 18,7% 4,0%
Sjaldan 113 3,5% 45,1% 33,6% 14,2% 3,5%
Aldrei 421 8,1% 36,8% 40,9% 10,7% 3,6%
Er bíll á heimilinu?       
Já 598 6,2% 37,5% 39,6% 13,2% 3,5%
Nei 92 5,4% 33,7% 37,0% 16,3% 7,6%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 170 5,9% 35,9% 37,6% 15,9% 4,7%
Frekar gott 297 5,7% 40,1% 42,1% 9,8% 2,4%
Hvorki né 129 7,8% 34,1% 39,5% 14,7% 3,9%
Slæmt 92 5,4% 32,6% 32,6% 20,7% 8,7%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 219 7,8% 38,8% 40,6% 8,7% 4,1%
Nei 470 5,3% 36,2% 38,5% 16,0% 4,0%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 101 11,9% 34,7% 40,6% 7,9% 5,0%
Nei 589 5,1% 37,4% 39,0% 14,6% 3,9%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 24 4,2% 25,0% 33,3% 20,8% 16,7%
Stundum 61 6,6% 34,4% 44,3% 13,1% 1,6%
Sjaldan 70 2,9% 40,0% 37,1% 17,1% 2,9%
Aldrei 532 6,6% 37,6% 39,3% 12,8% 3,8%
Er heilbrigðisþjónustan dýr eða ódýr? *
Dýr 230 3,9% 32,2% 41,7% 15,7% 6,5%
Hvorki né 155 4,5% 40,0% 42,6% 9,0% 3,9%
Ódýr 224 9,4% 38,4% 37,1% 13,4% 1,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Samanburður - Meðaltal (1-5)

3,2 
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Des. '06 - jan. '07
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Batnað mjög mikið (5) 38  5,2  1,6  
Batnað frekar mikið (4) 273  37,6  3,5  
Hvorki né (3) 309  42,6  3,6  
Versnað frekar mikið (2) 89  12,3  2,4  
Versnað mjög mikið (1) 17  2,3  1,1  
Batnað 311  42,8  3,6  
Hvorki né 309  42,6  3,6  
Versnað 106  14,6  2,6  
Fjöldi svara 726  100,0  
Tóku afstöðu 726  69,3  
Tóku ekki afstöðu 322  30,7  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 3,3  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 6. En myndir þú segja að þjónusta heilsugæslustöðva hafi almennt batnað eða 
versnað á síðast liðnum fimm árum?
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Hvorki né
42,6%

Batnað
42,8%

Versnað
14,6%

Greiningar

Kyn
Karlar 359 4,7% 40,4% 42,9% 10,6% 1,4%
Konur 367 5,7% 34,9% 42,2% 13,9% 3,3%
Aldur       
67-69 ára 162 1,9% 35,2% 45,1% 14,8% 3,1%
70-72 ára 174 4,6% 36,8% 42,0% 15,5% 1,1%
73-75 ára 172 7,6% 37,2% 41,9% 10,5% 2,9%
76-78 ára 150 6,7% 40,7% 41,3% 8,0% 3,3%
79-80 ára 68 5,9% 39,7% 42,6% 11,8%
Búseta *       
Reykjavík 356 3,9% 35,7% 46,6% 11,2% 2,5%
Nágrannasv.félög R.víkur 111 5,4% 29,7% 43,2% 18,0% 3,6%
Önnur sveitarfélög 259 6,9% 43,6% 36,7% 11,2% 1,5%
Hjúskaparstaða *       
Gift(ur) eða í sambúð 501 6,0% 38,3% 42,9% 10,6% 2,2%
Ekkja eða ekkill 144 4,9% 30,6% 43,8% 16,7% 4,2%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 80 1,3% 45,0% 38,8% 15,0%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 190 3,7% 34,7% 42,1% 16,8% 2,6%
Tveir 465 5,4% 38,5% 43,2% 10,8% 2,2%
Þrír eða fleiri 62 6,5% 41,9% 40,3% 11,3%
Staða á vinnumarkaði       
Stunda einhverja launaða vinnu 104 4,8% 34,6% 43,3% 14,4% 2,9%
Vil stunda launaða vinnu 160 4,4% 36,3% 45,6% 12,5% 1,3%
Vil ekki stunda launaða vinnu 445 5,6% 38,7% 41,3% 11,9% 2,5%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 142 3,5% 40,8% 39,4% 12,7% 3,5%
81-110 þús. 228 5,3% 35,1% 45,6% 11,8% 2,2%
111-140 þús. 106 1,9% 40,6% 42,5% 12,3% 2,8%
141-170 þús. 49 4,1% 36,7% 44,9% 10,2% 4,1%
Meira en 170 þús. 39 5,1% 43,6% 46,2% 5,1%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 78 5,1% 32,1% 37,2% 20,5% 5,1%
Stundum 87 2,3% 32,2% 51,7% 13,8%
Sjaldan 115 6,1% 39,1% 38,3% 13,9% 2,6%
Aldrei 440 5,7% 39,3% 43,0% 10,0% 2,0%
Er bíll á heimilinu?       
Já 641 5,1% 38,1% 42,9% 12,0% 1,9%
Nei 85 5,9% 34,1% 40,0% 14,1% 5,9%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 184 6,0% 34,8% 38,6% 18,5% 2,2%
Frekar gott 319 3,1% 41,7% 46,7% 7,8% 0,6%
Hvorki né 128 9,4% 35,2% 38,3% 12,5% 4,7%
Slæmt 94 5,3% 33,0% 41,5% 14,9% 5,3%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 218 6,4% 41,3% 41,3% 8,3% 2,8%
Nei 506 4,7% 35,8% 43,3% 14,0% 2,2%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 96 5,2% 38,5% 44,8% 10,4% 1,0%
Nei 629 5,2% 37,5% 42,1% 12,6% 2,5%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 27 3,7% 18,5% 37,0% 22,2% 18,5%
Stundum 67 3,0% 34,3% 46,3% 16,4%
Sjaldan 67 41,8% 43,3% 14,9%
Aldrei 560 6,3% 38,4% 42,7% 10,5% 2,1%
Er heilbrigðisþjónustan dýr eða ódýr?
Dýr 240 5,0% 33,8% 43,8% 15,4% 2,1%
Hvorki né 155 7,7% 33,5% 43,9% 12,9% 1,9%
Ódýr 237 3,8% 43,0% 42,6% 8,4% 2,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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mikið Meðaltal

3,3
3,2
3,4

3,4
3,2
3,3

3,4
3,3

2,7
3,2
3,3
3,4

3,4
3,3

3,2
3,3
3,4
3,4
3,4

3,2
3,3
3,4

3,2
3,3
3,3

3,3
3,3
3,3
3,3
3,5

3,1
3,2
3,3
3,4

3,3
3,2

3,2
3,4
3,3
3,2

3,4
3,3

3,2
3,3
3,4

5,2%

37,6%

42,6%

12,3%

2,3%

Batnað mjög
mikið

Batnað
frekar mikið

Hvorki né

Versnað
frekar mikið

Versnað
mjög mikið
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Mjög ódýr (5) 53  6,1  1,6  
Frekar ódýr (4) 267  30,9  3,1  
Hvorki né (3) 212  24,5  2,9  
Frekar dýr (2) 227  26,2  2,9  
Mjög dýr (1) 106  12,3  2,2  
Ódýr 320  37,0  3,2  
Hvorki né 212  24,5  2,9  
Dýr 333  38,5  3,2  
Fjöldi svara 865  100,0  
Tóku afstöðu 865  82,5  
Tóku ekki afstöðu 183  17,5  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 2,9  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 7. Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera dýr eða ódýr?
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Hvorki né
24,5%

Ódýr
37,0%

Dýr
38,5%

Greiningar

Kyn *
Karlar 415 7,5% 35,2% 22,9% 23,4% 11,1%
Konur 450 4,9% 26,9% 26,0% 28,9% 13,3%
Aldur       
67-69 ára 179 5,0% 30,2% 20,7% 31,8% 12,3%
70-72 ára 212 5,7% 33,0% 22,2% 26,4% 12,7%
73-75 ára 198 4,0% 30,8% 29,3% 23,2% 12,6%
76-78 ára 171 8,2% 33,3% 25,1% 24,6% 8,8%
79-80 ára 105 9,5% 23,8% 25,7% 24,8% 16,2%
Búseta       
Reykjavík 489 6,7% 32,7% 23,3% 25,2% 12,1%
Nágrannasv.félög R.víkur 124 4,0% 33,1% 27,4% 25,8% 9,7%
Önnur sveitarfélög 252 6,0% 26,2% 25,4% 28,6% 13,9%
Hjúskaparstaða       
Gift(ur) eða í sambúð 573 6,5% 31,8% 23,9% 27,1% 10,8%
Ekkja eða ekkill 183 6,6% 26,8% 25,1% 26,2% 15,3%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 106 3,8% 34,0% 27,4% 21,7% 13,2%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 253 6,7% 28,5% 27,3% 23,7% 13,8%
Tveir 529 6,0% 31,9% 23,8% 26,8% 11,3%
Þrír eða fleiri 73 4,1% 31,5% 23,3% 28,8% 12,3%
Staða á vinnumarkaði *       
Stunda einhverja launaða vinnu 116 5,2% 35,3% 19,0% 28,4% 12,1%
Vil stunda launaða vinnu 187 4,8% 27,8% 17,6% 35,8% 13,9%
Vil ekki stunda launaða vinnu 543 6,8% 30,8% 28,7% 22,3% 11,4%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 160 4,4% 27,5% 25,0% 26,9% 16,3%
81-110 þús. 279 3,2% 28,7% 26,5% 29,0% 12,5%
111-140 þús. 121 5,8% 38,0% 22,3% 19,8% 14,0%
141-170 þús. 64 12,5% 37,5% 20,3% 23,4% 6,3%
Meira en 170 þús. 61 9,8% 36,1% 18,0% 31,1% 4,9%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 98 1,0% 20,4% 14,3% 36,7% 27,6%
Stundum 97 26,8% 21,6% 30,9% 20,6%
Sjaldan 133 4,5% 22,6% 39,1% 27,1% 6,8%
Aldrei 529 8,7% 36,1% 23,3% 22,9% 9,1%
Er bíll á heimilinu?       
Já 744 6,2% 31,6% 24,1% 26,6% 11,6%
Nei 121 5,8% 26,4% 27,3% 24,0% 16,5%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 232 6,5% 34,9% 21,6% 24,6% 12,5%
Frekar gott 365 5,5% 34,2% 25,2% 26,3% 8,8%
Hvorki né 151 7,9% 24,5% 25,8% 28,5% 13,2%
Slæmt 113 5,3% 21,2% 23,9% 27,4% 22,1%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 252 6,3% 31,0% 23,0% 29,0% 10,7%
Nei 611 6,1% 30,9% 25,2% 25,0% 12,8%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 128 5,5% 32,0% 27,3% 21,9% 13,3%
Nei 736 6,3% 30,7% 24,0% 26,9% 12,1%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 37 2,7% 16,2% 18,9% 27,0% 35,1%
Stundum 80 2,5% 26,3% 25,0% 28,8% 17,5%
Sjaldan 83 3,6% 31,3% 25,3% 31,3% 8,4%
Aldrei 661 7,1% 32,4% 24,7% 25,1% 10,7%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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2,8
2,8
3,0
3,3
3,1

2,3
2,5
2,9
3,1

3,0
3,0
2,9

2,6

2,2
2,7
2,9
3,0

2,8
2,9
2,9
3,1
2,9

3,0
3,0
2,8

3,0
2,8
2,9

2,9
2,9
2,9

2,9
2,8

2,9
2,9

2,9
2,9

6,1%

30,9%

24,5%

26,2%

12,3%

8,8%

27,4%

24,6%

28,3%

11,0%

Mjög ódýr

Frekar ódýr

Hvorki né

Frekar dýr

Mjög dýr Des. '06 -jan. '07

Mars '99

Samanburður - Meðaltal (1-5)

2,9 

2,9 

Mars '99

Des. '06 -jan. '07
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 144  13,8  2,1  
Nei 902  86,2  2,1  
Fjöldi svara 1046  100,0  
Tóku afstöðu 1046  99,8  
Tóku ekki afstöðu 2  0,2  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 8. Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
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Nei
86,2%

Já
13,8%

Greiningar

Kyn *
Karlar 499   
Konur 547   
Aldur *
67-69 ára 216   
70-72 ára 257   
73-75 ára 234   
76-78 ára 214   
79-80 ára 125   
Búseta *
Reykjavík 581   
Nágrannasv.félög R.víkur 159   
Önnur sveitarfélög 306   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 682   
Ekkja eða ekkill 225   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 311   
Tveir 629   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 222   
Vil ekki stunda launaða vinnu 650   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 191   
81-110 þús. 325   
111-140 þús. 138   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 113   
Stundum 115   
Sjaldan 155   
Aldrei 654   
Er bíll á heimilinu? *
Já 904   
Nei 142   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 305   
Frekar gott 441   
Hvorki né 173   
Slæmt 123   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 305   
Nei 737   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41   
Stundum 91   
Sjaldan 93   
Aldrei 813   
* Marktækur munur á milli hópa
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10%
17%
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18%
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11%
22%

15%

22%
11%
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14%
16%

18%
13%
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9%
11%

16%
15%
12%
14%

12%
25%
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13%
20%
24%

15%
13%

29%
16%
16%

12%

90%
83%

95%
92%

82%
82%

73%

85%
92%

85%

89%
78%

85%

78%
89%

96%

98%
86%
84%

82%
87%
82%

91%
89%

84%
85%

88%
86%

88%
75%

93%
87%

80%
76%

85%
87%

71%
84%
84%

88%

5%

Já Nei

Samanburður

83,0%

86,2%

17,0%

13,8%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já



18

Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Vikulega 38  26,6  7,2  
Aðra hvora viku 105  73,4  7,2  
Fjöldi svara 143  100,0  
Tóku afstöðu 143  99,3  
Tók ekki afstöðu 1  0,7  
Fjöldi aðspurðra 144  100,0  
Spurðir 144  13,7  
Ekki spurðir 904  86,3  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Fjöldi tíma á viku

Svör
Einn 3  8,3  
Tvo 24  66,7  
Þrjá 4  11,1  
Fjóra 3  8,3  
Fimm 1  2,8  
Sex 1  2,8  
Fjöldi svara 36  100,0  
Tóku afstöðu 36  94,7  
Tóku ekki afstöðu 2  5,3  
Fjöldi svarenda 38  100,0  

Fjöldi tíma aðra hvora viku

Svör
Einn 19  18,3  
Tvo 62  59,6  
Þrjá 18  17,3  
Fjóra 5  4,8  
Fjöldi svara 104  100,0  
Tóku afstöðu 104  99,0  
Tók ekki afstöðu 1  1,0  
Fjöldi svarenda 105  100,0  
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Sp. 9. Færð þú heimaþjónustuna vikulega eða aðra hvora viku?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Aðra hvora 
viku
73,4%

Vikulega
26,6%

Þeir sem segjast fá heimaþjónustu á vegum 
sveitarfélagsins (sp. 8) voru spurðir þessarar 
spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 50   
Konur 93   
Aldur
67-69 ára 10   
70-72 ára 20   
73-75 ára 41   
76-78 ára 38   
79-80 ára 34   
Búseta *
Reykjavík 86   
Nágrannasv.félög R.víkur 12   
Önnur sveitarfélög 45   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 72   
Ekkja eða ekkill 50   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 20   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 67   
Tveir 66   
Þrír eða fleiri 4   
Staða á vinnumarkaði
Stunda einhverja launaða vinnu 3   
Vil stunda launaða vinnu 32   
Vil ekki stunda launaða vinnu 105   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 34   
81-110 þús. 41   
111-140 þús. 25   
141-170 þús. 7   
Meira en 170 þús. 8   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 18   
Stundum 17   
Sjaldan 18   
Aldrei 90   
Er bíll á heimilinu?
Já 107   
Nei 36   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 20   
Frekar gott 59   
Hvorki né 35   
Slæmt 29   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 46   
Nei 97   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 12   
Stundum 15   
Sjaldan 15   
Aldrei 99   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

32%
24%

45%
27%

18%
21%

13%

60%

31%
18%

35%

21%
26%
25%

38%
24%

35%
29%
28%

28%
24%

39%
24%

26%
28%

15%
27%
26%

34%

33%
24%

17%
20%
20%

29%

68%
76%

60%
55%

73%
82%
79%

87%
100%

40%

69%
82%

65%

79%
74%
75%

100%
63%

76%

65%
71%
72%

100%
100%

72%
76%

61%
76%

74%
72%

85%
73%
74%

66%

67%
76%

83%
80%
80%

71%

40%

Vikulega Aðra hvora viku
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 117  81,8  6,3  
Nei 26  18,2  6,3  
Fjöldi svara 143  100,0  
Tóku afstöðu 143  99,3  
Tók ekki afstöðu 1  0,7  
Fjöldi aðspurðra 144  100,0  
Spurðir 144  13,7  
Ekki spurðir 904  86,3  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Sp. 10. Er sú heimaþjónusta nægjanleg?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Nei
18,2%

Já
81,8%

Greiningar

Kyn
Karlar 49   
Konur 94   
Aldur
67-69 ára 10   
70-72 ára 20   
73-75 ára 40   
76-78 ára 39   
79-80 ára 34   
Búseta
Reykjavík 87   
Nágrannasv.félög R.víkur 12   
Önnur sveitarfélög 44   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 72   
Ekkja eða ekkill 50   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 20   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 67   
Tveir 66   
Þrír eða fleiri 4   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 3   
Vil stunda launaða vinnu 32   
Vil ekki stunda launaða vinnu 105   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 34   
81-110 þús. 40   
111-140 þús. 25   
141-170 þús. 7   
Meira en 170 þús. 8   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 18   
Stundum 17   
Sjaldan 18   
Aldrei 90   
Er bíll á heimilinu?
Já 107   
Nei 36   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 21   
Frekar gott 59   
Hvorki né 35   
Slæmt 28   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 46   
Nei 97   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 12   
Stundum 15   
Sjaldan 15   
Aldrei 99   
Færð þú heimaþjónustuna vikulega eða aðra hvora viku?
Vikulega 37   
Aðra hvora viku 105   
* Marktækur munur á milli hópa
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14%

14%
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60%

Já Nei

Samanburður

20,7%

18,2%

79,3%

81,8%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já

Þeir sem segjast fá heimaþjónustu á vegum 
sveitarfélagsins (sp. 8) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 17  1,6  0,8  
Nei 1030  98,4  0,8  
Fjöldi svara 1047  100,0  
Tóku afstöðu 1047  99,9  
Tók ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Fjöldi tíma á viku

Svör
Einn 5  38,5  
Tvo 4  30,8  
Fjóra 1  7,7  
Fimm 1  7,7  
Tólf 1  7,7  
Þrjátíu 1  7,7  
Fjöldi svara 13  100,0  
Tóku afstöðu 13  76,5  
Tóku ekki afstöðu 4  23,5  
Fjöldi svarenda 17  100,0  
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Sp. 11. Færð þú heimahjúkrun?
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Samanburður

96,0%

98,4%

4,0%

1,6%

Mars '99

Des. '06 - jan.
'07

Nei Já

Vegna einsleitni í dreifingu svara eru greiningar 
ekki sýndar.
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 15  88,2  
Nei 2  11,8  
Fjöldi svara 17  100,0  
Spurðir 17  1,6  
Ekki spurðir 1031  98,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 12. Er það fullnægjandi heimahjúkrun?
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Samanburður

13,3%

11,8%

86,7%

88,2%

Mars '99

Des. '06 - jan.
'07

Nei Já

Þeir sem segjast fá heimahjúkrun (sp. 11) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því 
að túlka hlutfallstölur með varúð.
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já, 32  3,1  1,0  
Nei 1011  96,9  1,0  
Fjöldi svara 1043  100,0  
Tóku afstöðu 1043  99,5  
Tóku ekki afstöðu 5  0,5  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Hvaða þjónustu hefur fólk þurft að bíða eftir?
Heimaþjónustu 11  
Heimilishjálp 8  
Heimahjúkrun 4  
Annað nefnt 9  
Fjöldi svara 32  

Sp. 13. Hefur þú þurft að bíða eftir því að fá heimaþjónustu, heimahjúkrun eða annarri 
þjónustu fyrir eldri borgara?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Nei
96,9%

Já,
3,1%

Greiningar

Kyn *
Karlar 498   
Konur 545   
Aldur
67-69 ára 215   
70-72 ára 256   
73-75 ára 234   
76-78 ára 212   
79-80 ára 126   
Búseta *
Reykjavík 581   
Nágrannasv.félög R.víkur 158   
Önnur sveitarfélög 304   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 680   
Ekkja eða ekkill 224   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 310   
Tveir 627   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði
Stunda einhverja launaða vinnu 144   
Vil stunda launaða vinnu 222   
Vil ekki stunda launaða vinnu 649   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 192   
81-110 þús. 323   
111-140 þús. 138   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 71   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 114   
Stundum 116   
Sjaldan 155   
Aldrei 649   
Er bíll á heimilinu?
Já 900   
Nei 143   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 302   
Frekar gott 440   
Hvorki né 173   
Slæmt 124   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 306   
Nei 733   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 144   
Nei 897   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 41   
Stundum
Sjaldan 93   
Aldrei 809   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

2%
4%

3%
5%
4%
1%

3%
6%
2%

3%
5%
1%

5%
2%
2%

1%
5%
3%

4%
3%
2%
4%
3%

9%

4%
2%

3%
3%

2%
3%
2%
7%

4%
3%

10%
2%

7%
3%
5%
2%

98%
96%

98%
97%
95%
96%
99%

97%
94%

98%

98%
95%

99%

95%
98%
98%

99%
95%
97%

96%
97%
98%
96%
97%

91%
100%

96%
98%

97%
97%

98%
97%
98%
93%

96%
97%

90%
98%

93%
97%
95%
98%

2%

Já Nei
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Eigin húsnæði 952  90,9  1,7  
Leiguhúsnæði 61  5,8  1,4  
Þjónustuíb. í eigu sveitarf. 19  1,8  0,8  
Hjúkrunar- eða dvalarheim. 9  0,9  0,6  
Hjá börnum 6  0,6  0,5  
Fjöldi svara 1047  100,0  
Tóku afstöðu 1047  99,9  
Tók ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 14. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags eða á 
hjúkrunar- eða dvalarheimili fyrir aldraða?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

90,9%

5,8%

1,8%

0,9%

0,6%

92,4%

4,6%

1,9%

1,0%

0,1%

Eigin
húsnæði

Leiguhúsnæði

Þjónustuíb. í
eigu

sveitarfélaga

Hjúkrunar-
eða

dvalarheimili

Hjá börnum

Des. '06 - jan. '07

Mars '99

Greiningar

Kyn
Karlar 499   
Konur 548   
Aldur *
67-69 ára 216   
70-72 ára 257   
73-75 ára 234   
76-78 ára 214   
79-80 ára 126   
Búseta
Reykjavík 582   
Nágrannasv.félög R.víkur 159   
Önnur sveitarfélög 306   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 683   
Ekkja eða ekkill 226   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 311   
Tveir 630   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 222   
Vil ekki stunda launaða vinnu 651   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 191   
81-110 þús. 325   
111-140 þús. 139   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 113   
Stundum 116   
Sjaldan 155   
Aldrei 654   
Er bíll á heimilinu? *
Já 904   
Nei 143   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 305   
Frekar gott 442   
Hvorki né 173   
Slæmt 123   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 306   
Nei 737   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 143   
Nei 902   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 40   
Stundum 92   
Sjaldan 93   
Aldrei 814   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

90%
91%

94%
91%
92%
90%

91%
91%
90%

94%
85%
84%

86%
95%

87%

91%
84%

93%

86%
89%
94%
92%
96%

80%
87%

94%
93%

92%
81%

93%
93%

87%
85%

91%
91%

84%
92%

75%
85%

91%
92%

6%
6%

12%
4%

5%
4%

5%

6%
6%

5%

4%
8%

10%

9%
4%

9%

8%
11%

4%

8%
7%

3%
7%
4%

16%
7%

6%
4%

5%
12%

5%
5%

8%
10%

4%
6%

6%
6%

10%
12%

6%
5%

4%
3%

1%
2%
4%
4%
6%

2%
3%
5%

2%
7%
6%

5%
1%

4%

1%
5%
3%

6%
4%
3%
1%

4%
6%

3%

3%
7%

2%
3%

6%
5%

5%
3%

10%
2%

15%
3%
2%
3%

87%

Eigin húsnæði Leiguhúsnæði Annað
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Almennum leigumarkaði 20  33,9  12,1  

16  27,1  11,3  

16  27,1  11,3  
Annars konar húsnæði 7  11,9  8,3  
Fjöldi svara 59  100,0  
Tóku afstöðu 59  96,7  
Tóku ekki afstöðu 2  3,3  
Fjöldi aðspurðra 61  100,0  
Spurðir 61  5,8  
Ekki spurðir 987  94,2  

Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Sp. 15. Er það húsnæði á almennum leigumarkaði, leiguíbúð í eigu sveitarfélags, 
félagasamtaka eða annars konar leiguíbúð?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%
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km

ör
k 

+/
-

Leiguíbúð í eigu 
sveitarfélags

Leiguíbúð í eigu 
félagasamtaka

33,9%

27,1%

27,1%

11,9%

43,6%

41,0%

15,4%

0,0%

Almennum leigumarkaði

Leiguíbúð í eigu
sveitarfélags

Leiguíbúð í eigu
félagasamtaka

Annars konar húsnæði

Des. '06 - jan. '07

Mars '99

Þeir sem búa í leiguhúsnæði (sp. 14) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og dreifing 
svara mikil.  Af þeim sökum eru greiningar ekki 
sýndar.
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Einn 312  30,2  2,8  
Tveir 630  61,0  3,0  
Þrír 64  6,2  1,5  
Fjórir 17  1,6  0,8  
Fimm 5  0,5  0,4  
Sex 3  0,3  0,3  
Sjö 1  0,1  0,2  
Níu 1  0,1  0,2  
Einn 312  30,2  2,8  
Tveir 630  61,0  3,0  
Þrír eða fleiri 91  8,8  1,7  
Fjöldi svara 1033  100,0  
Tóku afstöðu 1033  98,6  
Tóku ekki afstöðu 15  1,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 1,8  
Vikmörk ± 0,0  
Staðalfrávik 0,8  

5-7)
8-10)

Sp. 16. Hvað búa margir á heimilinu að þér meðtöldum/-talinni?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%
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km
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+/
-

30,2%

61,0%

8,8%

31,7%

57,6%

10,7%

Einn

Tveir

Þrír eða
fleiri

Des. '06 - jan.
'07
Mars '99

Samanburður - Meðaltal 

1,9 

1,8 

Mars '99

Des. '06 - jan. '07

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 493 19,5% 70,2% 10,3%
Konur 540 40,0% 52,6% 7,4%
Aldur *     
67-69 ára 214 22,4% 66,4% 11,2%
70-72 ára 254 22,4% 68,5% 9,1%
73-75 ára 233 33,5% 57,5% 9,0%
76-78 ára 211 34,1% 58,3% 7,6%
79-80 ára 121 47,1% 47,1% 5,8%
Búseta *     
Reykjavík 575 35,0% 57,9% 7,1%
Nágrannasv.félög R.víkur 158 29,7% 60,8% 9,5%
Önnur sveitarfélög 300 21,3% 67,0% 11,7%
Hjúskaparstaða *     
Gift(ur) eða í sambúð 679 2,1% 87,6% 10,3%
Ekkja eða ekkill 221 85,5% 9,0% 5,4%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 129 82,9% 10,9% 6,2%
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145 20,7% 63,4% 15,9%
Vil stunda launaða vinnu 221 30,3% 59,7% 10,0%
Vil ekki stunda launaða vinnu 639 32,7% 60,7% 6,6%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 188 11,2% 70,2% 18,6%
81-110 þús. 321 32,4% 60,4% 7,2%
111-140 þús. 137 46,0% 51,1% 2,9%
141-170 þús. 74 29,7% 59,5% 10,8%
Meira en 170 þús. 72 48,6% 47,2% 4,2%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 111 36,9% 49,5% 13,5%
Stundum 113 34,5% 56,6% 8,8%
Sjaldan 155 23,9% 63,9% 12,3%
Aldrei 645 29,3% 63,6% 7,1%
Er bíll á heimilinu? *     
Já 895 22,9% 67,5% 9,6%
Nei 138 77,5% 18,8% 3,6%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 304 29,6% 61,8% 8,6%
Frekar gott 435 27,6% 63,0% 9,4%
Hvorki né 168 33,3% 58,9% 7,7%
Slæmt 122 37,7% 53,3% 9,0%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 298 34,6% 57,7% 7,7%
Nei 731 28,5% 62,4% 9,2%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 138 48,6% 48,6% 2,9%
Nei 893 27,3% 62,9% 9,7%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 39 64,1% 28,2% 7,7%
Stundum 90 70,0% 25,6% 4,4%
Sjaldan 91 30,8% 58,2% 11,0%
Aldrei 806 23,9% 66,9% 9,2%
Er heilbrigðisþjónustan dýr eða ódýr?
Dýr 327 29,1% 61,8% 9,2%
Hvorki né 212 32,5% 59,4% 8,0%
Ódýr 316 28,2% 63,6% 8,2%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

MeðaltalBýr ein(n) Tveir
Þrír eða 

fleiri

2,0
1,7

1,9
1,8
1,8
1,6

1,7
1,8
2,0

2,1
1,2
1,3

2,1
1,8
1,8

2,2
1,8
1,6
1,8
1,6

1,9
1,3

1,6
1,9

1,5
1,3
1,8
1,9

1,9
1,8
1,9
1,8

1,8
1,9
1,8
1,8

1,8
1,8

1,9
1,8
1,8

1,9
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör

223  22,6  2,6  

96  9,7  1,8  
Nei 669  67,7  2,9  
Fjöldi svara 988  100,0  
Tóku afstöðu 988  95,1  
Tóku ekki afstöðu 51  4,9  
Fjöldi aðspurðra 1039  100,0  
Spurðir 1039  99,1  
Ekki spurðir 9  0,9  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Sp. 17. Hefur þú skipt um húsnæði á síðast liðnum 5 árum eða hyggst þú skipta um 
húsnæði á næstu 5 árum?

Fj
öl

di

H
lu
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%
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km
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+/
-

Já, skipti um húsnæði á 
sl. 5 árum

Já, hyggst skipta á næstu 
5 árum

22,6%

9,7%

67,7%

Já, skipti
um

húsnæði á
sl. 5 árum

Já, hyggst
skipta á
næstu 5

árum

Nei

Þeir sem búa á hjúkrunar- eða dvalarheimili (sp. 
14) voru ekki spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 471   
Konur 517   
Aldur
67-69 ára 206   
70-72 ára 249   
73-75 ára 219   
76-78 ára 202   
79-80 ára 112   
Búseta
Reykjavík 549   
Nágrannasv.félög R.víkur 148   
Önnur sveitarfélög 291   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 643   
Ekkja eða ekkill 214   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 126   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 300   
Tveir 597   
Þrír eða fleiri 85   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 136   
Vil stunda launaða vinnu 211   
Vil ekki stunda launaða vinnu 614   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 178   
81-110 þús. 307   
111-140 þús. 135   
141-170 þús. 73   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 106   
Stundum 108   
Sjaldan 144   
Aldrei 622   
Er bíll á heimilinu?
Já 856   
Nei 132   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 295   
Frekar gott 415   
Hvorki né 159   
Slæmt 116   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 291   
Nei 693   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 132   
Nei 854   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 40   
Stundum 86   
Sjaldan 90   
Aldrei 765   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

22%
23%

24%
22%

17%
20%

23%
26%

21%

22%
26%

21%

24%
22%

18%

19%
31%

20%

24%
20%

30%
22%

15%

26%
28%

19%
22%

23%
23%

22%
21%
25%
28%

21%
23%

22%
23%

23%
21%

29%
22%

10%
9%

13%
10%

9%
9%
5%

11%
9%

8%

10%
10%

8%

9%
10%

8%

12%
10%

9%

6%
9%

8%
12%

21%

12%
11%

13%
8%

10%
8%

10%
8%

8%
15%

10%
10%

11%
9%

20%
16%

8%
9%

68%
67%

60%
65%

69%
73%
75%

67%
66%

71%

68%
64%

71%

67%
68%

74%

69%
59%

70%

70%
71%

61%
66%
64%

61%
61%

67%
70%

68%
69%

68%
71%
67%

58%

69%
67%

67%
68%

58%
63%
63%

69%

28%

Já, skipti um húsnæði á sl. 5 árum
Já, hyggst skipta á næstu 5 árum

Nei
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör

148  46,5  5,5  

76  23,9  4,7  

26  8,2  3,0  

23  7,2  2,8  
Staðsetning húsnæðis 20  6,3  2,7  
Fjárhagsaðstæður 17  5,3  2,5  
Félagslegar aðstæður 15  4,7  2,3  
Þurfti stærra 5  1,6  1,4  

5  1,6  1,4  
Finn - fann til öryggisleysis 4  1,3  1,2  
Vegna aldurs 4  1,3  1,2  
Vegna viðhalds á húsnæði 4  1,3  1,2  
Annað 13  4,1  2,2  
Fjöldi svara 224  
Tóku afstöðu 318  99,7  
Tók ekki afstöðu 1  0,3  
Fjöldi aðspurðra 319  100,0  
Spurðir 319  30,4  
Ekki spurðir 729  69,6  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Sp. 18. Hverjar eru helstu ástæður fyrir því að þú skiptir eða ætlar að skipta?
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Komast nær 
fjölskyldu/börnum

Til að minnka við mig/ 
húsnæði of stórt

Húsnæði óheppilegt, 
erfitt, óhentugt

Heilsa ekki nógu góð/ 
heilsan farin að gefa sig

Fjölskylduástæður, t.d. 
fráfall maka, veikindi 
maka

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Þeir sem hafa sl. 5 árum eða ætla að skipta um 
húsnæði á næstu 5 árum (sp. 17) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Greiningar

Tóku 
afstöðu

Kyn
Karlar 149  44,3% 18,8% 6,0% 9,4% 10,1% 22,8%
Konur 169  48,5% 28,4% 10,1% 5,3% 3,0% 18,9%
Aldur        
67-69 ára 83  45,8% 21,7% 8,4% 3,6% 8,4% 19,3%
70-72 ára 87  44,8% 23,0% 8,0% 11,5% 5,7% 21,8%
73-75 ára 67  55,2% 19,4% 9,0% 3,0% 6,0% 20,9%
76-78 ára 53  49,1% 32,1% 9,4% 9,4% 3,8% 15,1%
79-80 ára 28  28,6% 28,6% 3,6% 10,7% 7,1% 32,1%
Búseta        
Reykjavík 182  40,7% 29,7% 8,8% 8,2% 3,8% 22,5%
Nágrannasv.félög R.víkur 51  68,6% 9,8% 7,8% 3,9% 9,8% 15,7%
Önnur sveitarfélög 85  45,9% 20,0% 7,1% 7,1% 9,4% 20,0%
Hjúskaparstaða        
Gift(ur) eða í sambúð 202  52,0% 19,8% 3,5% 8,4% 6,9% 21,3%
Ekkja eða ekkill 77  44,2% 23,4% 20,8% 7,8% 2,6% 20,8%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 37  21,6% 48,6% 8,1% 8,1% 18,9%
Fjöldi á heimili        
Býr ein(n) 99  41,4% 28,3% 14,1% 5,1% 5,1% 20,2%
Tveir 193  52,3% 21,2% 4,1% 7,3% 6,7% 20,2%
Þrír eða fleiri 21  19,0% 14,3% 19,0% 19,0% 9,5% 28,6%
Staða á vinnumarkaði        
Stunda einhverja launaða vinnu 42  57,1% 19,0% 7,1% 2,4% 7,1% 11,9%
Vil stunda launaða vinnu 87  33,3% 17,2% 13,8% 13,8% 11,5% 23,0%
Vil ekki stunda launaða vinnu 181  51,4% 26,5% 5,0% 5,5% 3,9% 22,1%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 53  41,5% 20,8% 7,5% 11,3% 7,5% 26,4%
81-110 þús. 89  38,2% 22,5% 6,7% 9,0% 10,1% 29,2%
111-140 þús. 52  44,2% 28,8% 11,5% 3,8% 19,2%
141-170 þús. 25  44,0% 24,0% 24,0% 8,0% 4,0% 12,0%
Meira en 170 þús. 26  61,5% 23,1% 3,8% 7,7% 3,8% 7,7%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 41  29,3% 14,6% 19,5% 17,1% 7,3% 26,8%
Stundum 42  42,9% 26,2% 11,9% 4,8% 4,8% 23,8%
Sjaldan 46  52,2% 15,2% 8,7% 8,7% 10,9% 30,4%
Aldrei 186  49,5% 28,0% 4,8% 5,4% 5,4% 16,1%
Er bíll á heimilinu?        
Já 277  48,4% 23,5% 7,2% 7,2% 6,5% 20,2%
Nei 41  34,1% 26,8% 14,6% 7,3% 4,9% 24,4%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 95  53,7% 27,4% 5,3% 2,1% 6,3% 14,7%
Frekar gott 121  50,4% 20,7% 8,3% 5,8% 6,6% 22,3%
Hvorki né 52  40,4% 30,8% 9,6% 7,7% 9,6% 15,4%
Slæmt 48  27,1% 18,8% 12,5% 20,8% 2,1% 33,3%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?  
Já 89  49,4% 27,0% 7,9% 9,0% 6,7% 18,0%
Nei 226  45,6% 23,0% 8,4% 6,6% 5,8% 21,7%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 44  38,6% 27,3% 9,1% 11,4% 4,5% 22,7%
Nei 274  47,8% 23,4% 8,0% 6,6% 6,6% 20,4%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 17  35,3% 5,9% 11,8% 5,9% 11,8% 41,2%
Stundum 32  50,0% 18,8% 18,8% 6,3% 3,1% 18,8%
Sjaldan 33  42,4% 18,2% 12,1% 9,1% 6,1% 18,2%
Aldrei 233  48,1% 27,0% 6,0% 7,3% 6,0% 19,3%
Hefur þú skipt um húsnæði á síðast liðnum 5 árum eða hyggst þú skipta um húsnæði á næstu 5 árum?
Já, skipti um húsnæði á sl. 5 árum 222  42,3% 24,3% 10,4% 7,7% 7,2% 22,1%
Já, hyggst skipta á næstu 5 árum 96  56,3% 22,9% 3,1% 6,3% 4,2% 17,7%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Annað

Til að 
minnka 
við mig/ 
húsnæði 
of stórt

Húsnæði 
óheppil., 

erfitt, 
óhentugt

Fjölskyldu-
ástæður, 

t.d. fráfall/ 
veikindi 
maka

Stað-
setning 

hús-
næðis

Heilsa 
ekki nógu 
góð/farin 
að gefa 

sig

46,5%

23,9%

8,2%

7,2%

6,3%

20,8%

Til að minnka við
mig/húsnæði of

stórt

Húsnæði
óheppilegt, erfitt,

óhentugt

Fjölskylduástæður,
t.d. fráfall maka,
veikindi maka

Heilsa ekki nógu
góð/heilsan farin

að gefa sig

Staðsetning
húsnæðis

Annað
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Svör
Já, sótt um þjónustuíbúð 53  5,1  1,3  
Já, sótt um vistunarmat 7  0,7  0,5  
Nei, sótt um hvorugt 979  94,2  1,4  
Fjöldi svara 1039  100,0  
Spurðir 1039  99,1  
Ekki spurðir 9  0,9  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 19. Hefur þú sótt um þjónustuíbúð á vegum sveitarfélags eða um vistunarmat fyrir 
hjúkrunar- eða dvalarheimili?
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5,1%

0,7%

94,2%

Já, sótt um
þjónustuíbúð

Já, sótt um
vistunarmat

Nei, sótt um
hvorugt

Þeir sem búa á hjúkrunar- eða dvalarheimili (sp. 
14) voru ekki spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 494   
Konur 545   
Aldur *
67-69 ára 216   
70-72 ára 255   
73-75 ára 234   
76-78 ára 213   
79-80 ára 121   
Búseta
Reykjavík 579   
Nágrannasv.félög R.víkur 158   
Önnur sveitarfélög 302   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 679   
Ekkja eða ekkill 223   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 132   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 312   
Tveir 630   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 221   
Vil ekki stunda launaða vinnu 644   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 188   
81-110 þús. 324   
111-140 þús. 139   
141-170 þús. 74   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 113   
Stundum 115   
Sjaldan 155   
Aldrei 647   
Er bíll á heimilinu? *
Já 900   
Nei 139   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 304   
Frekar gott 438   
Hvorki né 169   
Slæmt 124   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 302   
Nei 733   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 140   
Nei 897   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 40   
Stundum 91   
Sjaldan 92   
Aldrei 808   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

5%
7%

5%
4%
10%
11%

6%
7%
5%

4%
12%
7%

11%
4%
3%

1%
9%
6%

5%
8%
9%
4%

12%
6%
4%
5%

4%
15%

5%
5%
6%
13%

9%
5%

12%
5%

25%
10%
4%
5%

95%
93%

98%
95%
96%

90%
89%

94%
93%
95%

96%
88%

93%

89%
96%
97%

99%
91%

94%

95%
92%
91%

96%
100%

88%
94%
96%
95%

96%
85%

95%
95%
94%

87%

91%
95%

88%
95%

75%
90%

96%
95%

2%

Já, sótt um annað hvort

Nei, sótt um hvorugt
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Svör
Mjög mikilvægt (5) 557  59,5  3,1  
Frekar mikilvægt (4) 271  29,0  2,9  
Hvorki né (3) 50  5,3  1,4  
Frekar lítilvægt (2) 30  3,2  1,1  
Mjög lítilvægt (1) 28  3,0  1,1  
Mikilvægt 828  88,5  2,0  
Hvorki né 50  5,3  1,4  
Lítilvægt 58  6,2  1,5  
Fjöldi svara 936  100,0  
Tóku afstöðu 936  89,3  
Tóku ekki afstöðu 112  10,7  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 4,4  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 20. Ef/þegar þú skiptir um húsnæði hversu mikilvægt eða lítilvægt er að stutt sé í 
þjónustu fyrir eldri borgara nálægt húsnæðinu?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Hvorki né
5,3%

Mikilvægt
88,5%

Lítilvægt
6,2%

Greiningar

Kyn *
Karlar 439 55,1% 31,7% 5,9% 3,9% 3,4%
Konur 497 63,4% 26,6% 4,8% 2,6% 2,6%
Aldur *       
67-69 ára 197 58,9% 29,4% 4,6% 2,5% 4,6%
70-72 ára 230 51,7% 30,0% 9,6% 4,3% 4,3%
73-75 ára 206 61,7% 28,6% 4,9% 1,9% 2,9%
76-78 ára 183 65,6% 26,2% 3,8% 3,3% 1,1%
79-80 ára 120 62,5% 30,8% 1,7% 4,2% 0,8%
Búseta       
Reykjavík 519 59,7% 27,4% 6,4% 3,1% 3,5%
Nágrannasv.félög R.víkur 140 65,7% 22,9% 5,0% 2,1% 4,3%
Önnur sveitarfélög 277 56,0% 35,0% 3,6% 4,0% 1,4%
Hjúskaparstaða *       
Gift(ur) eða í sambúð 612 57,5% 30,9% 5,7% 3,1% 2,8%
Ekkja eða ekkill 207 66,2% 26,1% 3,9% 1,9% 1,9%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 112 58,9% 24,1% 6,3% 6,3% 4,5%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 612 57,5% 30,9% 5,7% 3,1% 2,8%
Tveir 207 66,2% 26,1% 3,9% 1,9% 1,9%
Þrír eða fleiri 112 58,9% 24,1% 6,3% 6,3% 4,5%
Staða á vinnumarkaði
Stunda einhverja launaða vinnu 126 55,6% 27,0% 7,1% 4,8% 5,6%
Vil stunda launaða vinnu 203 59,6% 31,0% 3,0% 4,4% 2,0%
Vil ekki stunda launaða vinnu 583 60,2% 29,0% 5,7% 2,4% 2,7%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 175 59,4% 32,6% 5,1% 2,9%
81-110 þús. 287 59,6% 30,3% 4,9% 3,1% 2,1%
111-140 þús. 133 64,7% 24,8% 5,3% 3,8% 1,5%
141-170 þús. 69 56,5% 24,6% 7,2% 5,8% 5,8%
Meira en 170 þús. 65 56,9% 24,6% 6,2% 1,5% 10,8%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 102 70,6% 20,6% 2,9% 4,9% 1,0%
Stundum 104 62,5% 26,9% 5,8% 1,0% 3,8%
Sjaldan 145 50,3% 37,9% 5,5% 4,1% 2,1%
Aldrei 576 59,5% 28,5% 5,7% 3,0% 3,3%
Er bíll á heimilinu? *       
Já 807 57,0% 30,5% 5,6% 3,7% 3,2%
Nei 129 75,2% 19,4% 3,9% 1,6%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 273 61,9% 24,9% 7,0% 1,5% 4,8%
Frekar gott 391 57,5% 30,7% 6,1% 3,3% 2,3%
Hvorki né 155 56,8% 34,2% 1,9% 4,5% 2,6%
Slæmt 113 64,6% 24,8% 3,5% 5,3% 1,8%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 287 67,2% 26,8% 4,2% 1,4% 0,3%
Nei 645 56,4% 29,8% 5,9% 4,0% 3,9%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 132 70,5% 22,7% 3,8% 3,0%
Nei 802 57,7% 29,9% 5,6% 3,2% 3,5%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 36 75,0% 13,9% 2,8% 5,6% 2,8%
Stundum 88 70,5% 18,2% 6,8% 1,1% 3,4%
Sjaldan 87 60,9% 26,4% 4,6% 5,7% 2,3%
Aldrei 718 57,4% 31,2% 5,4% 3,1% 2,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Hvorki 
né

Frekar 
lítilvægt

Fjöldi 
svara

Mjög 
lítilvægt

Mjög 
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Frekar 
mikilvægt Meðaltal

4,3
4,5

4,2
4,4
4,5
4,5

4,4
4,5

4,3

4,5
4,4
4,5

4,2
4,2

4,3
4,7

4,6
4,3

4,6
4,4

4,4
4,4
4,4

4,5
4,4
4,4

4,2
4,4
4,4

4,5
4,4
4,3
4,4

4,4
4,4
4,4
4,5

4,5
4,5
4,4
4,4

4,4

59,5%

29,0%

5,3%

3,2%

3,0%

Mjög
mikilvægt

Frekar
mikilvægt

Hvorki né

Frekar
lítilvægt

Mjög
lítilvægt
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Svör
Já 905  86,4  2,1  
Nei 143  13,6  2,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   
   
   
   

Sp. 21. Er bíll á heimilinu?
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Nei
13,6%

Já
86,4%

Greiningar

Kyn *
Karlar 499   
Konur 549   
Aldur *
67-69 ára 216   
70-72 ára 257   
73-75 ára 235   
76-78 ára 214   
79-80 ára 126   
Búseta *
Reykjavík 583   
Nágrannasv.félög R.víkur 159   
Önnur sveitarfélög 306   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 683   
Ekkja eða ekkill 226   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 312   
Tveir 630   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 223   
Vil ekki stunda launaða vinnu 651   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 192   
81-110 þús. 325   
111-140 þús. 139   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 114   
Stundum 116   
Sjaldan 155   
Aldrei 654   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 305   
Frekar gott 442   
Hvorki né 173   
Slæmt 124   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 306   
Nei 738   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 144   
Nei 902   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41   
Stundum 92   
Sjaldan 93   
Aldrei 814   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

95%
79%

91%
89%

79%
72%

83%
86%

92%

96%
64%

75%

66%
96%
95%

94%
88%

84%

88%
83%
84%

91%
93%

82%
84%
89%
87%

91%
87%

80%
81%

85%
87%

75%
88%

68%
65%

87%
90%

5%
21%

7%
9%

11%
21%

28%

17%
14%

8%

4%
36%

25%

34%
4%
5%

6%
12%

16%

13%
17%
16%

9%
7%

18%
16%
11%
13%

9%
13%

20%
19%

15%
13%

25%
12%

32%
35%

13%
10%

93%

Já Nei

Samanburður

21,4%

13,6%

78,6%

86,4%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já
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Svör
Í strætisvagni 75  52,8  8,2  
Með barni/börnum 33  23,2  6,9  
Gangandi 33  23,2  6,9  

19  13,4  5,6  
Með vinum/ættingjum 17  12,0  5,3  
Í leigubíl 16  11,3  5,2  
Annað 6  4,2  3,3  
Fjöldi svara 199  
Tóku afstöðu 142  99,3  
Tók ekki afstöðu 1  0,7  
Fjöldi aðspurðra 143  100,0  
Spurðir 143  13,6  
Ekki spurðir 905  86,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Með akstursþjónustu eldri 
borgara

Sp. 22. Hvernig kemst þú ferða þinna?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Tóku 
afstöðu

Kyn
Karlar 24  58,3% 8,3% 8,3% 8,3% 12,5% 8,3% 12,5%
Konur 118  51,7% 26,3% 26,3% 14,4% 11,9% 11,9% 2,5%
Aldur         
67-69 ára 15  73,3% 6,7% 6,7% 6,7% 6,7% 6,7% 6,7%
70-72 ára 22  50,0% 27,3% 18,2% 9,1% 13,6% 4,5% 4,5%
73-75 ára 25  64,0% 24,0% 20,0% 12,0% 12,0% 12,0% 4,0%
76-78 ára 45  44,4% 28,9% 33,3% 8,9% 8,9% 20,0% 2,2%
79-80 ára 35  48,6% 20,0% 22,9% 25,7% 17,1% 5,7% 5,7%
Búseta         
Reykjavík 96  60,4% 20,8% 19,8% 16,7% 10,4% 11,5% 2,1%
Nágrannasv.félög R.víkur 22  59,1% 36,4% 22,7% 9,1% 13,6% 13,6%
Önnur sveitarfélög 24  16,7% 20,8% 37,5% 4,2% 16,7% 8,3% 16,7%
Hjúskaparstaða         
Gift(ur) eða í sambúð 27  33,3% 29,6% 22,2% 7,4% 7,4% 22,2% 7,4%
Ekkja eða ekkill 81  53,1% 27,2% 27,2% 17,3% 9,9% 11,1% 3,7%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 33  69,7% 6,1% 12,1% 9,1% 21,2% 3,0% 3,0%
Fjöldi á heimili         
Býr ein(n) 107  58,9% 20,6% 23,4% 15,9% 12,1% 8,4% 3,7%
Tveir 25  32,0% 36,0% 24,0% 8,0% 8,0% 24,0%
Þrír eða fleiri 5  60,0% 40,0%
Staða á vinnumarkaði         
Stunda einhverja launaða vinnu 8  62,5% 12,5% 12,5% 12,5%
Vil stunda launaða vinnu 27  55,6% 11,1% 22,2% 11,1% 22,2% 11,1% 7,4%
Vil ekki stunda launaða vinnu 104  51,9% 26,0% 24,0% 14,4% 10,6% 12,5% 2,9%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 24  37,5% 25,0% 25,0% 4,2% 12,5% 20,8% 4,2%
81-110 þús. 54  59,3% 27,8% 16,7% 13,0% 9,3% 5,6% 9,3%
111-140 þús. 22  63,6% 22,7% 31,8% 27,3% 13,6% 4,5%
141-170 þús. 7  85,7% 14,3% 14,3%
Meira en 170 þús. 5  80,0% 20,0% 20,0% 20,0%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 21  47,6% 23,8% 9,5% 4,8% 9,5% 23,8% 4,8%
Stundum 18  66,7% 11,1% 16,7% 16,7% 16,7% 5,6% 5,6%
Sjaldan 17  64,7% 17,6% 11,8% 17,6% 17,6% 11,8%
Aldrei 85  48,2% 27,1% 30,6% 14,1% 10,6% 9,4% 4,7%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 27  55,6% 22,2% 33,3% 11,1% 7,4% 7,4% 3,7%
Frekar gott 57  50,9% 26,3% 29,8% 12,3% 8,8% 10,5% 5,3%
Hvorki né 35  57,1% 20,0% 17,1% 11,4% 20,0% 11,4%
Slæmt 23  47,8% 21,7% 4,3% 21,7% 13,0% 17,4% 8,7%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 45  55,6% 20,0% 20,0% 15,6% 8,9% 13,3% 6,7%
Nei 96  52,1% 24,0% 24,0% 12,5% 13,5% 10,4% 3,1%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 36  33,3% 19,4% 25,0% 27,8% 13,9% 13,9% 2,8%
Nei 105  59,0% 24,8% 22,9% 8,6% 11,4% 10,5% 4,8%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 13  53,8% 15,4% 15,4% 30,8% 15,4% 30,8%
Stundum 32  46,9% 25,0% 18,8% 15,6% 9,4% 12,5% 6,3%
Sjaldan 12  58,3% 33,3% 8,3% 16,7% 8,3%
Aldrei 84  54,8% 21,4% 27,4% 9,5% 14,3% 9,5% 3,6%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Í leigu-
bíl

Í strætis-
vagni

Með 
barni/ 

börnum
Gang-
andi Annað

Með 
vinum/ 

ættingjum

Með 
aksturs-
þjónustu 

eldri 
borgara

Þeir sem segja að bíl sé á heimilinu (sp. 21)  
voru ekki spurðir þessarar spurningar.
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 145  13,9  2,1  
Nei 899  86,1  2,1  
Fjöldi svara 1044  100,0  
Tóku afstöðu 1044  99,6  
Tóku ekki afstöðu 4  0,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 23. Ert þú í launaðri vinnu?
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Nei
86,1%

Já
13,9%

Greiningar

Kyn *
Karlar 497   
Konur 547   
Aldur *
67-69 ára 215   
70-72 ára 255   
73-75 ára 235   
76-78 ára 213   
79-80 ára 126   
Búseta *
Reykjavík 582   
Nágrannasv.félög R.víkur 159   
Önnur sveitarfélög 303   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 681   
Ekkja eða ekkill 226   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 132   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 310   
Tveir 628   
Þrír eða fleiri 91   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 191   
81-110 þús. 325   
111-140 þús. 139   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 114   
Stundum 115   
Sjaldan 152   
Aldrei 654   
Er bíll á heimilinu? *
Já 901   
Nei 143   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 302   
Frekar gott 442   
Hvorki né 172   
Slæmt 124   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 306   
Nei 734   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 144   
Nei 898   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 41   
Stundum 92   
Sjaldan 92   
Aldrei 811   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

21%
8%

17%
6%
4%
3%

12%
13%
18%

15%
8%

17%

10%
15%

25%

6%
7%
8%

33%
28%

10%
16%
13%
14%

15%
6%

21%
14%
8%
5%

6%
17%

2%
16%

5%
12%
13%
15%

79%
92%

66%
83%

94%
96%
97%

88%
87%
82%

85%
92%

83%

90%
85%

75%

94%
93%
92%

67%
72%

90%
84%
87%
86%

85%
94%

79%
86%

92%
95%

94%
83%

98%
84%

95%
88%
87%
85%

34%

Já Nei

Samanburður

73,8%

86,1%

26,2%

13,9%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Minna en 38 stundir 53  44,2  8,9  
38 stundir eða meira 67  55,8  8,9  
Fjöldi svara 120  100,0  
Tóku afstöðu 120  82,8  
Tóku ekki afstöðu 25  17,2  
Fjöldi aðspurðra 145  100,0  

Meðaltal 35,3  
Vikmörk ± 3,1  
Staðalfrávik 17,2  

Sp. 24. Hversu margar stundir á viku vinnur þú?
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38 stundir 
eða meira

55,8%

Minna en 38 
stundir
44,2%

Þeir sem segjast stunda einhverja launaða vinnu 
(sp. 23) voru spurðir þessarar spurningar.

Samanburður - Meðal vinnustundir

36,7

35,3

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Greiningar

Meðaltal
Kyn *
Karlar 85   
Konur 35   
Aldur
67-69 ára 62   
70-72 ára 38   
73-75 ára 10   
76-78 ára 6   
79-80 ára 4   
Búseta
Reykjavík 61   
Nágrannasv.félög R.víkur 18   
Önnur sveitarfélög 41   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 87   
Ekkja eða ekkill 14   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 19   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 24   
Tveir 78   
Þrír eða fleiri 18   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 9   
81-110 þús. 20   
111-140 þús. 11   
141-170 þús. 22   
Meira en 170 þús. 18   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 10   
Stundum 16   
Sjaldan 18   
Aldrei 76   
Er bíll á heimilinu?
Já 113   
Nei 7   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 55   
Frekar gott 49   
Hvorki né 10   
Slæmt 5   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 13   
Nei 107   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 3   
Nei 117   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 2   
Stundum 8   
Sjaldan 12   
Aldrei 98   
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Fjöldi 
svara

35%
66%

50%
60%

50%
100%

44%
33%

49%

43%
71%

32%

50%
40%

56%

33%
60%

55%
27%

44%

40%
50%

28%
47%

44%
43%

53%
35%

50%
20%

77%
40%

33%
44%

100%
50%

42%
43%

65%
34%

66%
50%

40%
50%

56%
67%

51%

57%
29%

68%

50%
60%

44%

67%
40%

45%
73%

56%

60%
50%

72%
53%

56%
57%

47%
65%

50%
80%

23%
60%

67%
56%

50%
58%
57%

34%

Minna en 38 stundir

38 stundir eða meira

38,1
28,5

37,8
31,1

46,2
33,3

22,9
36,8

38,6
33,1
34,2

28,2
19,0

35,5
38,5

33,5

35,7
30,4

36,9

34,5
36,6

30,6

35,7
26,0

34,3
41,8

37,2

35,3
35,0

33,8
37,4

32,6
37,4

35,0
35,3

16,0
39,0
36,8
35,2
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 223  25,5  2,9  
Nei 651  74,5  2,9  
Fjöldi svara 874  100,0  
Tóku afstöðu 874  97,2  
Tóku ekki afstöðu 25  2,8  
Fjöldi aðspurðra 899  100,0  
Spurðir 899  85,8  
Ekki spurðir 149  14,2  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Sp. 25. Myndir þú vilja vera í launaðri vinnu?
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Nei
74,5%

Já
25,5%

Þeir sem ekki eru í launaðri vinnu (sp. 23) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn *
Karlar 383   
Konur 491   
Aldur *
67-69 ára 139   
70-72 ára 202   
73-75 ára 215   
76-78 ára 200   
79-80 ára 118   
Búseta
Reykjavík 497   
Nágrannasv.félög R.víkur 136   
Önnur sveitarfélög 241   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 561   
Ekkja eða ekkill 202   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 106   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 276   
Tveir 520   
Þrír eða fleiri 64   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 173   
81-110 þús. 294   
111-140 þús. 126   
141-170 þús. 47   
Meira en 170 þús. 52   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 98   
Stundum 91   
Sjaldan 130   
Aldrei 548   
Er bíll á heimilinu?
Já 742   
Nei 132   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 229   
Frekar gott 371   
Hvorki né 155   
Slæmt 116   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 278   
Nei 592   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 138   
Nei 734   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 39   
Stundum 80   
Sjaldan 78   
Aldrei 669   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

30%
22%

28%
26%

16%
20%

25%
25%
26%

25%
23%

30%

24%
25%

34%

34%
28%

21%
17%
17%

54%
44%

28%
17%

26%
20%

27%
22%
21%

39%

23%
27%

23%
26%

49%
34%
33%

22%

70%
78%

59%
72%
74%

85%
80%

75%
75%
74%

75%
77%

70%

76%
75%

66%

66%
72%

79%
83%
83%

46%
56%

72%
83%

74%
80%

73%
78%
79%

61%

77%
73%

77%
74%

51%
66%
67%

78%

41%

Já Nei
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör

544  62,1  3,2  

281  32,1  3,1  

51  5,8  1,6  
Fjöldi svara 876  100,0  
Tóku afstöðu 876  97,4  
Tóku ekki afstöðu 23  2,6  
Fjöldi aðspurðra 899  100,0  
Spurðir 899  85,8  
Ekki spurðir 149  14,2  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Sp. 26. Voru starfslok þín sveigjanleg, það er gast þú valið hvenær þú hættir að vinna, 
eða þurftir þú að hætta á einhverjum tilteknum aldri?

Nei, ég þurfti að hætta á 
vissum aldri

Á ekki við, var ekki í 
launaðri vinnu
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Já, starfslokin voru 
sveigjanleg

62,1%

32,1%

5,8%

Já,
starfslokin

voru
sveigjanleg

Nei, ég
þurfti að
hætta á
vissum

aldri

Á ekki við,
var ekki í
launaðri
vinnu

Þeir sem ekki eru í launaðri vinnu (sp. 23) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn *
Karlar 385   
Konur 491   
Aldur
67-69 ára 137   
70-72 ára 205   
73-75 ára 214   
76-78 ára 201   
79-80 ára 119   
Búseta
Reykjavík 497   
Nágrannasv.félög R.víkur 137   
Önnur sveitarfélög 242   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 567   
Ekkja eða ekkill 199   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 106   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 269   
Tveir 525   
Þrír eða fleiri 67   
Staða á vinnumarkaði *
Vil stunda launaða vinnu 218   
Vil ekki stunda launaða vinnu 635   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 173   
81-110 þús. 294   
111-140 þús. 121   
141-170 þús. 50   
Meira en 170 þús. 52   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 98   
Stundum 94   
Sjaldan 129   
Aldrei 549   
Er bíll á heimilinu?
Já 744   
Nei 132   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 236   
Frekar gott 371   
Hvorki né 156   
Slæmt 110   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 282   
Nei 591   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 137   
Nei 737   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 34   
Stundum 79   
Sjaldan 80   
Aldrei 676   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

57%
66%

61%
63%

59%
65%

61%
65%
63%

63%
63%

54%

59%
65%

55%

51%
66%

60%
62%
59%
62%
65%

50%
48%

64%
66%

62%
62%

70%
60%
62%

54%

65%
61%

59%
63%

41%
54%
56%

65%

41%
25%

31%
34%
30%
34%

30%

34%
31%

29%

31%
30%

44%

35%
30%

36%

44%
28%

32%
35%

38%
34%
27%

41%
48%

33%
28%

33%
30%

25%
33%
33%

39%

31%
33%

30%
32%

47%
39%
41%
29%

2%
9%

5%
5%
7%
6%
5%

5%
4%

8%

6%
8%

2%

6%
5%

9%

5%
6%

9%
3%
3%
4%

8%

9%
4%
2%

6%

5%
8%

5%
6%
5%
7%

4%
6%

11%
5%

12%
6%
3%

6%

64%

Já, starfslokin voru sveigjanleg
Nei, ég þurfti að hætta á vissum aldri

Á ekki við, var ekki í launaðri vinnu
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
80 þús. eða minna 192  23,9  3,0  
81-110 þús. 325  40,5  3,4  
111-140 þús.. 139  17,3  2,6  
141-170 þús.. 75  9,3  2,0  
Meira en 170 þús. 72  9,0  2,0  
Fjöldi svara 803  100,0  
Tóku afstöðu 803  76,6  
Tóku ekki afstöðu 245  23,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal
Vikmörk ±
Staðalfrávik
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113,7 þús. kr. 
4,1 þús. kr. 
59,8 þús. kr. 

Sp. 27. Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu

23
,9

%

40
,5

%

17
,3

%

9,
3%

9,
0%

80 þús. eða minna 81-110 þús. 111-140 þús.. 141-170 þús.. Meira en 170 þús.

 

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 389 20,8% 39,3% 18,8% 9,8% 11,3%
Konur 414 26,8% 41,5% 15,9% 8,9% 6,8%
Aldur       
67-69 ára 160 25,6% 33,8% 13,8% 13,8% 13,1%
70-72 ára 200 19,0% 41,0% 22,0% 11,5% 6,5%
73-75 ára 176 23,9% 42,0% 17,6% 7,4% 9,1%
76-78 ára 170 27,1% 44,1% 12,4% 5,9% 10,6%
79-80 ára 97 25,8% 41,2% 21,6% 7,2% 4,1%
Búseta *       
Reykjavík 436 21,8% 36,0% 18,3% 11,0% 12,8%
Nágrannasv.félög R.víkur 128 19,5% 43,8% 18,8% 10,2% 7,8%
Önnur sveitarfélög 239 30,1% 46,9% 14,6% 5,9% 2,5%
Hjúskaparstaða *       
Gift(ur) eða í sambúð 513 29,8% 40,0% 14,2% 9,4% 6,6%
Ekkja eða ekkill 176 14,8% 40,9% 21,6% 9,1% 13,6%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 111 10,8% 43,2% 24,3% 9,9% 11,7%
Fjöldi á heimili *       
Býr ein(n) 245 8,6% 42,4% 25,7% 9,0% 14,3%
Tveir 474 27,8% 40,9% 14,8% 9,3% 7,2%
Þrír eða fleiri 73 47,9% 31,5% 5,5% 11,0% 4,1%
Staða á vinnumarkaði *       
Stunda einhverja launaða vinnu 91 13,2% 25,3% 12,1% 27,5% 22,0%
Vil stunda launaða vinnu 185 31,9% 44,3% 14,6% 4,3% 4,9%
Vil ekki stunda launaða vinnu 507 22,5% 41,8% 19,5% 7,7% 8,5%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 99 34,3% 45,5% 13,1% 5,1% 2,0%
Stundum 87 31,0% 41,4% 16,1% 6,9% 4,6%
Sjaldan 117 28,2% 37,6% 19,7% 10,3% 4,3%
Aldrei 496 19,6% 40,1% 17,7% 10,5% 12,1%
Er bíll á heimilinu?       
Já 691 24,3% 39,2% 16,9% 9,8% 9,7%
Nei 112 21,4% 48,2% 19,6% 6,3% 4,5%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 236 17,4% 39,8% 18,2% 11,9% 12,7%
Frekar gott 334 25,4% 38,6% 17,1% 10,2% 8,7%
Hvorki né 126 27,8% 41,3% 16,7% 7,9% 6,3%
Slæmt 106 29,2% 47,2% 17,0% 2,8% 3,8%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 258 26,0% 45,3% 14,7% 8,5% 5,4%
Nei 543 23,0% 38,3% 18,4% 9,8% 10,5%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 115 29,6% 35,7% 21,7% 6,1% 7,0%
Nei 686 22,9% 41,4% 16,5% 9,9% 9,3%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 38 28,9% 50,0% 15,8% 2,6% 2,6%
Stundum 73 16,4% 42,5% 23,3% 8,2% 9,6%
Sjaldan 79 27,8% 36,7% 22,8% 7,6% 5,1%
Aldrei 609 23,8% 40,2% 15,9% 10,2% 9,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

Meira 
en 170 
þús.

80 þús. 
eða 

minna
81-110 
þús.

111-140 
þús..

141-170 
þús..

120,3
119,5

98,7

107,1
122,9
127,8

127,5
109,1

76,7

138,7
104,6
112,9

91,1
101,1
113,4
120,6

125,5
113,1
105,4
96,7

105,8
117,5

93,6
132,5

107,6
113,5

117,8
109,3

120,8
111,3
111,3
114,7
109,7

114,4
109,3

110,2
114,3
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
104 þús. eða minna 77  9,7  2,1  
15 til 154 þús. 309  38,9  3,4  
155 til 200 þús. 232  29,2  3,2  
Meira en 200 þús. 177  22,3  2,9  
Fjöldi svara 795  100,0  
Tóku afstöðu 795  75,9  
Tóku ekki afstöðu 253  24,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal
Vikmörk ±
Staðalfrávik
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185,2 þús. kr. 
5,4 þús. kr. 
77,2 þús. kr. 

Sp. 28. Hversu háar tekjur finnst þér hæfilegt að þú hafir til ráðstöfunar á mánuði?

9,
7%

38
,9

%

29
,2

%

22
,3

%

104 þús. eða minna 15 til 154 þús. 155 til 200 þús. Meira en 200 þús.

 

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 396 6,1% 34,3% 28,5% 31,1%
Konur 399 13,3% 43,4% 29,8% 13,5%
Aldur *       
67-69 ára 170 7,1% 33,5% 28,8% 30,6%
70-72 ára 213 7,0% 35,2% 31,0% 26,8%
73-75 ára 172 7,0% 41,9% 29,1% 22,1%
76-78 ára 150 15,3% 41,3% 27,3% 16,0%
79-80 ára 90 16,7% 47,8% 28,9% 6,7%
Búseta       
Reykjavík 450 9,3% 35,1% 32,7% 22,9%
Nágrannasv.félög R.víkur 118 7,6% 41,5% 26,3% 24,6%
Önnur sveitarfélög 227 11,5% 44,9% 23,8% 19,8%
Hjúskaparstaða *       
Gift(ur) eða í sambúð 516 10,1% 34,7% 26,4% 28,9%
Ekkja eða ekkill 169 9,5% 46,2% 34,3% 10,1%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 106 6,6% 49,1% 34,9% 9,4%
Fjöldi á heimili *       
Býr ein(n) 235 7,7% 45,5% 37,4% 9,4%
Tveir 485 10,1% 35,9% 26,0% 28,0%
Þrír eða fleiri 65 9,2% 36,9% 24,6% 29,2%
Staða á vinnumarkaði *       
Stunda einhverja launaða vinnu 98 4,1% 25,5% 27,6% 42,9%
Vil stunda launaða vinnu 186 4,8% 46,8% 34,9% 13,4%
Vil ekki stunda launaða vinnu 487 12,9% 38,4% 27,1% 21,6%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 163 25,8% 39,3% 23,9% 11,0%
81-110 þús. 270 7,4% 52,2% 24,4% 15,9%
111-140 þús. 121 1,7% 37,2% 38,0% 23,1%
141-170 þús. 67 1,5% 20,9% 40,3% 37,3%
Meira en 170 þús. 58 3,4% 10,3% 31,0% 55,2%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 97 9,3% 46,4% 32,0% 12,4%
Stundum 97 4,1% 39,2% 36,1% 20,6%
Sjaldan 117 6,0% 37,6% 31,6% 24,8%
Aldrei 478 11,9% 37,9% 26,4% 23,8%
Er bíll á heimilinu? *       
Já 692 8,8% 36,3% 29,5% 25,4%
Nei 103 15,5% 56,3% 27,2% 1,0%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *  
Mjög gott 231 8,7% 36,4% 29,9% 25,1%
Frekar gott 330 9,1% 36,1% 31,5% 23,3%
Hvorki né 123 13,8% 45,5% 23,6% 17,1%
Slæmt 108 9,3% 45,4% 27,8% 17,6%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *  
Já 238 13,4% 39,9% 31,5% 15,1%
Nei 554 7,9% 38,6% 28,2% 25,3%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *  
Já 105 4,8% 46,7% 38,1% 10,5%
Nei 690 10,4% 37,7% 27,8% 24,1%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?  
Oft 34 5,9% 58,8% 26,5% 8,8%
Stundum 72 13,9% 34,7% 38,9% 12,5%
Sjaldan 77 6,5% 37,7% 27,3% 28,6%
Aldrei 606 9,6% 38,3% 28,5% 23,6%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal

104 þús. 
eða 

minna
15 til 154 

þús.
155 til 

200 þús.
Meira en 
200 þús.

201,0
169,5

194,3
184,9
174,6

153,2

195,8
166,8
163,4

166,6
194,6
192,4

230,1
178,1
179,0

153,1
171,1
188,1

227,9
261,0

190,7
148,2

186,7
191,0

169,0
180,4

172,3
190,7

171,4
187,3

189,2
185,3
177,4

170,2
184,5
196,0
185,3

161,3
170,4
192,3
187,9

200,6

Samanburður

125,5

185,2

Mars '99

Des. '06
-jan. '07
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Oft 114  11,0  1,9  
Stundum 116  11,2  1,9  
Sjaldan 155  14,9  2,2  
Aldrei 654  62,9  2,9  
Fjöldi svara 1039  100,0  
Tóku afstöðu 1039  99,1  
Tóku ekki afstöðu 9  0,9  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 29. Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
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11,0%

11,2%

14,9%

62,9%

12,1%

13,0%

18,2%

56,6%

Oft

Stundum

Sjaldan

Aldrei

Des. '06 - jan. '07

Mars '99

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 499  
Konur 540  
Aldur *  
67-69 ára 212  
70-72 ára 255  
73-75 ára 233  
76-78 ára 214  
79-80 ára 125  
Búseta  
Reykjavík 577  
Nágrannasv.félög R.víkur 156  
Önnur sveitarfélög 306  
Hjúskaparstaða *  
Gift(ur) eða í sambúð 682  
Ekkja eða ekkill 220  
Ógift(ur) og ekki í sambúð 133  
Fjöldi á heimili *  
Býr ein(n) 306  
Tveir 628  
Þrír eða fleiri 90  
Staða á vinnumarkaði *  
Stunda einhverja launaða vinnu 143  
Vil stunda launaða vinnu 220  
Vil ekki stunda launaða vinnu 647  
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 191  
81-110 þús. 324  
111-140 þús. 138  
141-170 þús. 75  
Meira en 170 þús. 71  
Er bíll á heimilinu?  
Já 897  
Nei 142  
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 302  
Frekar gott 440  
Hvorki né 170  
Slæmt 123  
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 304  
Nei 732  
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 144  
Nei 893  
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41  
Stundum 92  
Sjaldan 92  
Aldrei 807  
* Marktækur munur á milli hópa

8%
14%

16%
15%

8%
7%
7%

10%
14%

11%

9%
16%

12%

13%
9%

17%

8%
24%

7%

18%
14%
9%
7%
3%

10%
15%

4%
10%
14%

29%

9%
12%

13%
11%

46%
13%
14%

8%

11%
11%

12%
13%

11%
9%
10%

13%
6%

10%

10%
12%

17%

13%
10%

11%

13%
18%

8%

14%
11%

10%
8%

6%

11%
13%

14%
10%

9%
11%

12%
11%

12%
11%

17%
25%
21%

8%

17%
13%

17%
15%

15%
11%

18%

14%
13%

18%

17%
11%
12%

12%
16%

21%

14%
16%

15%

17%
14%

17%
16%

7%

15%
12%

14%
15%

16%
16%

13%
16%

13%
15%

12%
12%

29%
14%

64%
62%

55%
58%

66%
72%

65%

63%
66%
61%

64%
61%
59%

62%
65%

51%

66%
41%

71%

51%
61%
64%

69%
85%

63%
61%

68%
65%
61%

43%

66%
62%

63%
63%

24%
50%

36%
70%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Mjög mikil (5) 327  38,6  3,3  
Frekar mikil (4) 350  41,3  3,3  
Hvorki né (3) 58  6,8  1,7  
Frekar lítil (2) 68  8,0  1,8  
Mjög lítil (1) 45  5,3  1,5  
Mikil 677  79,8  2,7  
Hvorki né 58  6,8  1,7  
Lítil 113  13,3  2,3  
Fjöldi svara 848  100,0  
Tóku afstöðu 848  80,9  
Tóku ekki afstöðu 200  19,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 4,0  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 30. Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir sérstaka fjárhagsráðgjöf fyrir eldri 
borgara?
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Hvorki né
6,8%

Mikil
79,8%

Lítil
13,3%

Greiningar

Kyn
Karlar 419 36,5% 42,2% 6,9% 8,1% 6,2%
Konur 429 40,6% 40,3% 6,8% 7,9% 4,4%
Aldur       
67-69 ára 185 43,2% 39,5% 5,4% 8,1% 3,8%
70-72 ára 216 35,6% 42,1% 6,9% 9,3% 6,0%
73-75 ára 189 39,7% 39,7% 5,8% 7,9% 6,9%
76-78 ára 164 32,9% 42,7% 11,0% 8,5% 4,9%
79-80 ára 94 43,6% 43,6% 4,3% 4,3% 4,3%
Búseta       
Reykjavík 471 40,8% 40,1% 7,6% 6,4% 5,1%
Nágrannasv.félög R.víkur 125 38,4% 45,6% 6,4% 2,4% 7,2%
Önnur sveitarfélög 252 34,5% 41,3% 5,6% 13,9% 4,8%
Hjúskaparstaða       
Gift(ur) eða í sambúð 555 39,3% 40,7% 6,7% 7,9% 5,4%
Ekkja eða ekkill 179 38,5% 41,9% 5,6% 7,8% 6,1%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 112 35,7% 42,0% 9,8% 8,9% 3,6%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 249 36,9% 43,4% 7,2% 7,6% 4,8%
Tveir 515 40,0% 40,2% 7,2% 7,2% 5,4%
Þrír eða fleiri 72 30,6% 44,4% 4,2% 13,9% 6,9%
Staða á vinnumarkaði
Stunda einhverja launaða vinnu 123 35,0% 40,7% 4,9% 13,8% 5,7%
Vil stunda launaða vinnu 196 47,4% 35,2% 7,1% 5,1% 5,1%
Vil ekki stunda launaða vinnu 511 36,0% 44,0% 7,0% 7,6% 5,3%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 160 39,4% 38,8% 10,0% 8,1% 3,8%
81-110 þús. 244 35,7% 46,3% 6,6% 8,6% 2,9%
111-140 þús. 119 42,0% 37,8% 6,7% 7,6% 5,9%
141-170 þús. 63 36,5% 39,7% 9,5% 4,8% 9,5%
Meira en 170 þús. 65 35,4% 47,7% 4,6% 6,2% 6,2%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 93 60,2% 23,7% 6,5% 7,5% 2,2%
Stundum 102 43,1% 37,3% 10,8% 6,9% 2,0%
Sjaldan 131 31,3% 48,9% 6,9% 6,9% 6,1%
Aldrei 513 35,5% 43,3% 6,2% 8,8% 6,2%
Er bíll á heimilinu?       
Já 738 38,6% 42,5% 6,1% 7,6% 5,1%
Nei 110 38,2% 32,7% 11,8% 10,9% 6,4%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 250 43,2% 38,0% 5,6% 7,2% 6,0%
Frekar gott 356 32,6% 45,8% 7,0% 9,0% 5,6%
Hvorki né 144 38,9% 42,4% 6,9% 8,3% 3,5%
Slæmt 97 48,5% 32,0% 8,2% 6,2% 5,2%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 257 40,1% 42,0% 5,8% 8,9% 3,1%
Nei 588 38,1% 40,6% 7,3% 7,7% 6,3%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 113 38,1% 42,5% 7,1% 5,3% 7,1%
Nei 734 38,6% 41,1% 6,8% 8,4% 5,0%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 32 56,3% 25,0% 3,1% 12,5% 3,1%
Stundum 79 45,6% 30,4% 11,4% 8,9% 3,8%
Sjaldan 80 41,3% 42,5% 8,8% 6,3% 1,3%
Aldrei 652 36,3% 43,3% 6,3% 8,0% 6,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Hvorki 
né

Frekar 
lítil

Fjöldi 
svara

Mjög 
lítil

Mjög 
mikil

Frekar 
mikil Meðaltal

4,3
4,1
3,9
3,9

3,9
4,0

4,1
3,9
4,0
3,9
4,2

4,1
4,1
3,9

4,0
4,0
4,0

4,0
4,0

3,8

3,9
4,1
4,0

4,0
4,0
4,0
3,9
4,0

4,0
3,9

4,1
3,9
4,0
4,1

4,1
4,0

4,0
4,0

4,2
4,1
4,2

4,0

38,6%

41,3%

6,8%

8,0%

5,3%

Mjög mikil

Frekar mikil

Hvorki né

Frekar lítil

Mjög lítil
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 49  4,7  1,3  
Nei 998  95,3  1,3  
Fjöldi svara 1047  100,0  
Tóku afstöðu 1047  99,9  
Tók ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 31. Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af 
fjárhagsástæðum?
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Nei
95,3%

Já
4,7%

Greiningar

Kyn
Karlar 499   
Konur 548   
Aldur
67-69 ára 215   
70-72 ára 257   
73-75 ára 235   
76-78 ára 214   
79-80 ára 126   
Búseta
Reykjavík 582   
Nágrannasv.félög R.víkur 159   
Önnur sveitarfélög 306   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 683   
Ekkja eða ekkill 225   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 311   
Tveir 630   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 223   
Vil ekki stunda launaða vinnu 650   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 192   
81-110 þús. 325   
111-140 þús. 139   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 114   
Stundum 116   
Sjaldan 155   
Aldrei 654   
Er bíll á heimilinu? *
Já 904   
Nei 143   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 305   
Frekar gott 442   
Hvorki né 172   
Slæmt 124   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 306   
Nei 737   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 144   
Nei 901   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41   
Stundum 92   
Sjaldan 93   
Aldrei 813   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara
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3%
3%
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8%
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17%
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8%
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95%
94%
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94%
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88%
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100%
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92%

99%
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96%
92%

98%
96%
93%

87%

97%
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96%
95%

83%
86%

92%
97%

7%

Já Nei

Samanburður

95,4%

95,3%

4,6%

4,7%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 51  4,9  1,3  
Nei 996  95,1  1,3  
Fjöldi svara 1047  100,0  
Tóku afstöðu 1047  99,9  
Tók ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 32. Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af 
fjárhagsástæðum?
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Nei
95,1%

Já
4,9%

Greiningar

Kyn *
Karlar 499   
Konur 548   
Aldur
67-69 ára 215   
70-72 ára 257   
73-75 ára 235   
76-78 ára 214   
79-80 ára 126   
Búseta
Reykjavík 582   
Nágrannasv.félög R.víkur 159   
Önnur sveitarfélög 306   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 683   
Ekkja eða ekkill 225   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 311   
Tveir 630   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 223   
Vil ekki stunda launaða vinnu 650   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 192   
81-110 þús. 325   
111-140 þús. 139   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 114   
Stundum 116   
Sjaldan 155   
Aldrei 654   
Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af fjárhagsástæðum? *
Já 49   
Nei 998   
Er bíll á heimilinu?
Já 904   
Nei 143   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 305   
Frekar gott 442   
Hvorki né 172   
Slæmt 124   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 306   
Nei 737   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 144   
Nei 901   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41   
Stundum 92   
Sjaldan 93   
Aldrei 813   
* Marktækur munur á milli hópa
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97%

89%

98%
88%

97%

90%
95%
96%
97%
99%

72%
93%

97%
99%

57%
97%

95%
94%

99%
97%
93%

82%

94%
95%

95%
95%

83%
90%
92%

97%

7%

Já Nei

Samanburður

96,0%

95,1%

4,0%

4,9%

Mars '99

Des. '06
-jan. '07

Nei Já
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Oft 41  3,9  1,2  
Stundum 92  8,8  1,7  
Sjaldan 93  8,9  1,7  
Aldrei 814  78,3  2,5  
Fjöldi svara 1040  100,0  
Tóku afstöðu 1040  99,2  
Tóku ekki afstöðu 8  0,8  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 33. Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
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3,9%

8,8%

8,9%

78,3%

6,5%

14,0%

11,2%

68,3%

Oft

Stundum

Sjaldan

Aldrei

Des. '06 - jan. '07

Mars '99

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 497  
Konur 543  
Aldur  
67-69 ára 215  
70-72 ára 256  
73-75 ára 232  
76-78 ára 214  
79-80 ára 123  
Búseta  
Reykjavík 579  
Nágrannasv.félög R.víkur 158  
Önnur sveitarfélög 303  
Hjúskaparstaða *  
Gift(ur) eða í sambúð 681  
Ekkja eða ekkill 223  
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134  
Fjöldi á heimili *  
Býr ein(n) 309  
Tveir 626  
Þrír eða fleiri 91  
Staða á vinnumarkaði *  
Stunda einhverja launaða vinnu 145  
Vil stunda launaða vinnu 219  
Vil ekki stunda launaða vinnu 647  
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 190  
81-110 þús. 324  
111-140 þús. 138  
141-170 þús. 75  
Meira en 170 þús. 72  
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 111  
Stundum 115  
Sjaldan 154  
Aldrei 652  
Er bíll á heimilinu? *  
Já 898  
Nei 142  
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 303  
Frekar gott 438  
Hvorki né 173  
Slæmt 122  
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 305  
Nei 734  
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 142  
Nei 896  
* Marktækur munur á milli hópa
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3%
4%
3%
5%
6%

4%
4%
3%

2%
9%
5%

8%
2%
3%

1%
9%
3%

6%
6%
4%
1%
1%

17%
6%
3%
2%

3%
9%

2%
3%
3%
14%

3%
4%

8%
3%

6%
11%

7%
8%
12%
10%
7%

10%
6%
8%

4%
18%

21%

20%
4%
4%

8%
12%

8%

6%
10%
12%

8%
10%

11%
20%

7%
7%

7%
23%

8%
8%
9%

13%

9%
9%

11%
8%

8%
9%

11%
11%
5%
7%

11%

7%
10%
11%

9%
8%
13%

9%
8%
11%

8%
12%

8%

12%
9%
13%

8%
6%

12%
17%

18%
5%

9%
8%

5%
11%
9%

14%

11%
8%

11%
9%

82%
75%

79%
78%
80%
78%
76%

78%
80%
77%

86%
66%
60%

62%
86%
81%

83%
67%

81%

76%
76%
70%

83%
83%

60%
57%

72%
86%

81%
60%

85%
79%
79%

59%

78%
78%

70%
80%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 723  70,2  2,8  
Nei 307  29,8  2,8  
Fjöldi svara 1030  100,0  
Tóku afstöðu 1030  98,3  
Tóku ekki afstöðu 18  1,7  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 34. Hittir þú annað fólk (en það sem býr á heimilinu) á hverjum degi?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Nei
29,8%

Já
70,2%

Greiningar

Kyn *
Karlar 493   
Konur 537   
Aldur *
67-69 ára 215   
70-72 ára 252   
73-75 ára 232   
76-78 ára 211   
79-80 ára 120   
Búseta
Reykjavík 573   
Nágrannasv.félög R.víkur 157   
Önnur sveitarfélög 300   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 679   
Ekkja eða ekkill 220   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 128   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 309   
Tveir 628   
Þrír eða fleiri 91   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 220   
Vil ekki stunda launaða vinnu 637   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 188   
81-110 þús. 322   
111-140 þús. 134   
141-170 þús. 74   
Meira en 170 þús. 72   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 112   
Stundum 112   
Sjaldan 155   
Aldrei 643   
Er bíll á heimilinu?
Já 893   
Nei 137   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 302   
Frekar gott 434   
Hvorki né 169   
Slæmt 121   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 298   
Nei 731   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 139   
Nei 889   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 39   
Stundum 90   
Sjaldan 90   
Aldrei 806   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara
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64%

69%
74%

66%
61%

69%
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86%
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67%

61%
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75%
73%

82%

59%
67%
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74%

71%
65%

80%
69%
70%

51%

70%
70%

60%
72%

33%
54%

60%
75%

23%
36%

23%
31%
26%

34%
39%

31%
24%

31%

30%
30%
29%

28%
29%

43%

14%
30%
33%

39%
34%

25%
27%

18%

41%
33%
34%

26%

29%
35%

20%
31%
30%

49%

30%
30%

40%
28%

67%
46%
40%

25%

77%

Já Nei

Samanburður

26,6%

29,8%

73,4%

70,2%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Daglega eða oftar 233  23,4  2,6  
Nokkrum sinnum í viku 421  42,4  3,1  
1 sinni í viku 144  14,5  2,2  
2-3 í mánuði 105  10,6  1,9  
1 sinni í mánuði 45  4,5  1,3  
Sjaldnar/aldrei 46  4,6  1,3  
Fjöldi svara 994  100,0  
Tóku afstöðu 994  94,8  
Tóku ekki afstöðu 54  5,2  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   

   

Sp. 35. Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til 
þeirra?
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23,4%

42,4%

14,5%

10,6%

4,5%

4,6%

28,6%

30,4%

19,9%

8,3%

4,1%

8,6%

Daglega eða
oftar

Nokkrum
sinnum í viku

1 sinni í viku

2-3 í mánuði

1 sinni í
mánuði

Sjaldnar/aldrei

Des. '06 - jan. '07

Mars '99

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 481  18,7% 43,0% 15,4% 12,3% 5,0% 5,6%
Konur 513  27,9% 41,7% 13,6% 9,0% 4,1% 3,7%
Aldur        
67-69 ára 208  22,6% 42,3% 13,9% 11,5% 5,3% 4,3%
70-72 ára 247  24,3% 43,3% 12,6% 12,1% 4,0% 3,6%
73-75 ára 224  26,3% 43,3% 15,6% 8,5% 3,1% 3,1%
76-78 ára 203  23,2% 40,4% 14,8% 10,3% 4,9% 6,4%
79-80 ára 112  17,9% 42,0% 17,0% 9,8% 6,3% 7,1%
Búseta *        
Reykjavík 541  20,7% 45,7% 13,1% 11,3% 5,2% 4,1%
Nágrannasv.félög R.víkur 156  25,0% 48,7% 18,6% 5,1% 0,6% 1,9%
Önnur sveitarfélög 297  27,6% 33,0% 14,8% 12,1% 5,4% 7,1%
Hjúskaparstaða *        
Gift(ur) eða í sambúð 660  22,3% 46,8% 15,0% 9,2% 3,3% 3,3%
Ekkja eða ekkill 207  31,9% 35,3% 12,6% 10,1% 5,8% 4,3%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 125  15,2% 31,2% 14,4% 18,4% 8,8% 12,0%
Fjöldi á heimili        
Býr ein(n) 288  25,7% 35,8% 13,9% 11,8% 6,6% 6,3%
Tveir 606  21,9% 46,4% 14,4% 10,2% 3,5% 3,6%
Þrír eða fleiri 87  25,3% 37,9% 17,2% 10,3% 5,7% 3,4%
Staða á vinnumarkaði        
Stunda einhverja launaða vinnu 139  22,3% 43,9% 14,4% 10,1% 5,0% 4,3%
Vil stunda launaða vinnu 215  22,3% 40,0% 16,7% 13,0% 3,7% 4,2%
Vil ekki stunda launaða vinnu 614  24,4% 41,7% 14,3% 9,8% 4,7% 5,0%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 185  20,0% 39,5% 17,8% 13,5% 3,2% 5,9%
81-110 þús. 310  23,5% 39,4% 18,1% 8,7% 4,5% 5,8%
111-140 þús. 134  23,1% 47,0% 9,7% 10,4% 5,2% 4,5%
141-170 þús. 68  22,1% 45,6% 13,2% 10,3% 5,9% 2,9%
Meira en 170 þús. 69  21,7% 52,2% 11,6% 7,2% 7,2%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 108  22,2% 43,5% 10,2% 13,0% 4,6% 6,5%
Stundum 110  20,9% 40,0% 17,3% 10,9% 6,4% 4,5%
Sjaldan 147  22,4% 42,9% 14,3% 10,9% 2,7% 6,8%
Aldrei 622  24,4% 42,4% 14,8% 10,0% 4,7% 3,7%
Er bíll á heimilinu? *        
Já 865  22,9% 43,9% 13,9% 11,0% 4,4% 3,9%
Nei 129  27,1% 31,8% 18,6% 7,8% 5,4% 9,3%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 289  28,7% 45,7% 15,2% 4,8% 3,1% 2,4%
Frekar gott 418  20,6% 42,1% 15,6% 12,2% 5,5% 4,1%
Hvorki né 163  22,7% 39,9% 12,3% 14,1% 3,1% 8,0%
Slæmt 120  20,8% 38,3% 12,5% 14,2% 6,7% 7,5%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 290  21,7% 42,1% 17,9% 9,3% 3,8% 5,2%
Nei 704  24,1% 42,5% 13,1% 11,1% 4,8% 4,4%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 132  29,5% 28,0% 17,4% 13,6% 5,3% 6,1%
Nei 860  22,6% 44,7% 14,0% 10,0% 4,4% 4,4%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 39  2,6% 23,1% 25,6% 20,5% 10,3% 17,9%
Stundum 88  18,2% 28,4% 20,5% 13,6% 10,2% 9,1%
Sjaldan 91  17,6% 35,2% 17,6% 16,5% 7,7% 5,5%
Aldrei 772  25,8% 45,7% 13,0% 9,1% 3,2% 3,2%
* Marktækur munur á milli hópa

2-3 í 
mánuði

Sjaldnar
/aldrei

Daglega 
eða 
oftar

Nokkrum 
sinnum í 

viku
1 sinni í 

viku
1 sinni í 
mánuði



45

Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Daglega eða oftar 533  53,0  3,1  
Nokkrum sinnum í viku 326  32,4  2,9  
1 sinni í viku 76  7,6  1,6  
2-3 í mánuði 35  3,5  1,1  
1 sinni í mánuði 17  1,7  0,8  
Sjaldnar/aldrei 18  1,8  0,8  
Fjöldi svara 1005  100,0  
Tóku afstöðu 1005  95,9  
Tóku ekki afstöðu 43  4,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   

   

Sp. 36. Hversu oft ertu í símasambandi við börn, ættingja og vini?
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53,0%

32,4%

7,6%

3,5%

1,7%

1,8%

51,9%

29,9%

8,9%

5,1%

1,9%

2,3%

Daglega eða
oftar

Nokkrum
sinnum í viku

1 sinni í viku

2-3 í mánuði

1 sinni í
mánuði

Sjaldnar/aldrei

Des. '06 - jan. '07

Mars '99

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 481  45,7% 35,1% 9,8% 3,7% 2,3% 3,3%
Konur 524  59,7% 30,0% 5,5% 3,2% 1,1% 0,4%
Aldur        
67-69 ára 209  55,5% 31,1% 8,1% 3,8% 0,5% 1,0%
70-72 ára 249  51,8% 35,3% 7,6% 2,0% 1,2% 2,0%
73-75 ára 225  52,4% 33,3% 7,6% 2,2% 2,7% 1,8%
76-78 ára 206  51,0% 32,0% 6,8% 3,9% 3,4% 2,9%
79-80 ára 116  56,0% 27,6% 7,8% 7,8% 0,9%
Búseta *        
Reykjavík 560  54,6% 32,1% 7,1% 3,4% 1,4% 1,3%
Nágrannasv.félög R.víkur 154  62,3% 29,2% 5,2% 1,9% 1,3%
Önnur sveitarfélög 291  45,0% 34,7% 9,6% 4,5% 2,4% 3,8%
Hjúskaparstaða *        
Gift(ur) eða í sambúð 660  52,7% 34,7% 7,0% 2,9% 1,8% 0,9%
Ekkja eða ekkill 216  60,6% 25,9% 5,6% 4,2% 1,4% 2,3%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 127  41,7% 31,5% 14,2% 5,5% 1,6% 5,5%
Fjöldi á heimili        
Býr ein(n) 296  54,4% 27,4% 8,4% 5,1% 1,7% 3,0%
Tveir 610  53,3% 33,9% 7,0% 3,0% 1,6% 1,1%
Þrír eða fleiri 86  44,2% 41,9% 7,0% 2,3% 2,3% 2,3%
Staða á vinnumarkaði        
Stunda einhverja launaða vinnu 141  55,3% 34,8% 6,4% 1,4% 0,7% 1,4%
Vil stunda launaða vinnu 214  51,9% 31,8% 7,0% 5,1% 1,4% 2,8%
Vil ekki stunda launaða vinnu 623  53,1% 32,3% 7,9% 3,2% 1,9% 1,6%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 190  52,6% 31,6% 8,9% 3,2% 2,1% 1,6%
81-110 þús. 310  55,5% 28,1% 9,0% 3,2% 1,9% 2,3%
111-140 þús. 137  48,9% 38,7% 5,8% 4,4% 0,7% 1,5%
141-170 þús. 72  52,8% 33,3% 9,7% 1,4% 1,4% 1,4%
Meira en 170 þús. 68  54,4% 39,7% 2,9% 2,9%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 112  48,2% 33,0% 8,0% 7,1% 0,9% 2,7%
Stundum 113  60,2% 23,9% 10,6% 2,7% 0,9% 1,8%
Sjaldan 148  51,4% 34,5% 5,4% 5,4% 1,4% 2,0%
Aldrei 624  53,0% 33,3% 7,4% 2,6% 2,1% 1,6%
Er bíll á heimilinu?        
Já 868  51,2% 34,0% 7,8% 3,6% 1,6% 1,8%
Nei 137  65,0% 22,6% 5,8% 2,9% 2,2% 1,5%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 296  56,1% 33,8% 7,1% 0,3% 1,7% 1,0%
Frekar gott 419  49,2% 36,0% 7,4% 4,3% 1,7% 1,4%
Hvorki né 168  55,4% 23,8% 8,9% 7,1% 1,8% 3,0%
Slæmt 119  55,5% 29,4% 6,7% 3,4% 1,7% 3,4%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 289  51,6% 33,9% 8,0% 4,5% 1,0% 1,0%
Nei 716  53,6% 31,8% 7,4% 3,1% 2,0% 2,1%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 138  59,4% 26,1% 7,2% 1,4% 2,9% 2,9%
Nei 865  52,1% 33,3% 7,6% 3,8% 1,5% 1,6%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41  43,9% 24,4% 9,8% 9,8% 2,4% 9,8%
Stundum 91  45,1% 29,7% 14,3% 5,5% 4,4% 1,1%
Sjaldan 88  45,5% 29,5% 15,9% 6,8% 2,3%
Aldrei 780  55,3% 33,6% 5,6% 2,6% 1,5% 1,4%
* Marktækur munur á milli hópa

2-3 í 
mánuði

Sjaldnar
/aldrei

Daglega 
eða 
oftar

Nokkrum 
sinnum í 

viku
1 sinni í 

viku
1 sinni í 
mánuði
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 306  29,3  2,8  
Nei 738  70,7  2,8  
Fjöldi svara 1044  100,0  
Tóku afstöðu 1044  99,6  
Tóku ekki afstöðu 4  0,4  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 37. Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
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Nei
70,7%

Já
29,3%

Greiningar

Kyn *
Karlar 499   
Konur 545   
Aldur *
67-69 ára 215   
70-72 ára 256   
73-75 ára 234   
76-78 ára 214   
79-80 ára 125   
Búseta *
Reykjavík 581   
Nágrannasv.félög R.víkur 158   
Önnur sveitarfélög 305   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 683   
Ekkja eða ekkill 225   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 311   
Tveir 628   
Þrír eða fleiri 90   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 222   
Vil ekki stunda launaða vinnu 648   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 192   
81-110 þús. 325   
111-140 þús. 138   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 71   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 114   
Stundum 115   
Sjaldan 155   
Aldrei 652   
Er bíll á heimilinu?
Já 902   
Nei 142   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 303   
Frekar gott 441   
Hvorki né 173   
Slæmt 123   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 144   
Nei 898   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 41   
Stundum 92   
Sjaldan 93   
Aldrei 813   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

23%
35%

27%
27%

39%
37%

25%
29%

37%

26%
40%

28%

33%
27%
26%

13%
29%
33%

35%
36%

28%
29%

20%

23%
32%

26%
31%

29%
32%

28%
32%
31%

24%

32%
29%

22%
28%

35%
29%

77%
65%

80%
73%
73%

61%
63%

75%
71%

63%

74%
60%

72%

67%
73%
74%

87%
71%
67%

65%
64%

72%
71%

80%

77%
68%

74%
69%

71%
68%

72%
68%
69%

76%

68%
71%

78%
72%

65%
71%

20%

Já Nei

Samanburður

64,3%

70,7%

35,7%

29,3%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já 410  39,3  3,0  
Nei 633  60,7  3,0  
Fjöldi svara 1043  100,0  
Tóku afstöðu 1043  99,5  
Tóku ekki afstöðu 5  0,5  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 38. Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Nei
60,7%

Já
39,3%

Greiningar

Kyn
Karlar 498   
Konur 545   
Aldur *
67-69 ára 215   
70-72 ára 256   
73-75 ára 234   
76-78 ára 214   
79-80 ára 124   
Búseta
Reykjavík 581   
Nágrannasv.félög R.víkur 157   
Önnur sveitarfélög 305   
Hjúskaparstaða *
Gift(ur) eða í sambúð 682   
Ekkja eða ekkill 225   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 134   
Fjöldi á heimili *
Býr ein(n) 311   
Tveir 627   
Þrír eða fleiri 90   
Staða á vinnumarkaði
Stunda einhverja launaða vinnu 145   
Vil stunda launaða vinnu 222   
Vil ekki stunda launaða vinnu 647   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu *
80 þús. eða minna 192   
81-110 þús. 324   
111-140 þús. 138   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 71   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 114   
Stundum 115   
Sjaldan 155   
Aldrei 651   
Er bíll á heimilinu? *
Já 901   
Nei 142   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 302   
Frekar gott 441   
Hvorki né 173   
Slæmt 123   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 306   
Nei 737   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 144   
Nei 897   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 41   
Stundum 92   
Sjaldan 93   
Aldrei 812   
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

42%
37%

44%
41%

33%
31%

38%
36%

43%

43%
33%
31%

33%
43%

34%

46%
40%
38%

37%
35%
40%
43%

55%

29%
44%

39%
40%

42%
25%

46%
41%

31%
28%

44%
37%

29%
41%

15%
35%

42%
41%

58%
63%

57%
56%
59%

67%
69%

62%
64%

57%

57%
67%
69%

67%
57%

66%

54%
60%
62%

63%
65%
60%
57%

45%

71%
56%

61%
60%

58%
75%

54%
59%

69%
72%

56%
63%

71%
59%

85%
65%

58%
59%

43%

Já Nei

Samanburður

68,4%

60,7%

31,6%

39,3%

Mars '99

Des. '06 -
jan. '07

Nei Já
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Miklu meiri tíma (5) 31  3,1  1,1  
Nokkru meiri tím (4) 111  11,1  1,9  
Hvorki né (3) 781  78,1  2,6  
Nokkru minni tíma (2) 55  5,5  1,4  
Miklu minni tíma (1) 22  2,2  0,9  
Meiri tíma 142  14,2  2,2  
Hvorki né 781  78,1  2,6  
Minni tíma 77  7,7  1,7  
Fjöldi svara 1000  100,0  
Tóku afstöðu 1000  95,4  
Tóku ekki afstöðu 48  4,6  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 3,1  
Vikmörk ± 0,0  

  

Sp. 39. Eyðir þú meiri eða minni tíma ein(n) en þú vildir?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Hvorki né
78,1%

Meiri tíma
14,2%

Minni tíma
7,7%

Greiningar

Kyn
Karlar 470 1,9% 11,1% 80,2% 4,0% 2,8%
Konur 530 4,2% 11,1% 76,2% 6,8% 1,7%
Aldur       
67-69 ára 206 2,4% 9,2% 78,6% 7,8% 1,9%
70-72 ára 247 2,4% 8,1% 82,6% 3,6% 3,2%
73-75 ára 225 4,0% 13,8% 74,2% 5,3% 2,7%
76-78 ára 205 2,9% 11,2% 77,1% 7,3% 1,5%
79-80 ára 117 4,3% 15,4% 76,9% 2,6% 0,9%
Búseta       
Reykjavík 559 4,1% 10,7% 77,1% 5,7% 2,3%
Nágrannasv.félög R.víkur 150 1,3% 12,0% 78,7% 4,7% 3,3%
Önnur sveitarfélög 291 2,1% 11,3% 79,7% 5,5% 1,4%
Hjúskaparstaða *       
Gift(ur) eða í sambúð 655 1,5% 7,3% 82,1% 6,6% 2,4%
Ekkja eða ekkill 215 5,1% 17,2% 73,5% 2,8% 1,4%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 128 7,0% 19,5% 66,4% 4,7% 2,3%
Fjöldi á heimili *       
Býr ein(n) 297 7,1% 19,2% 69,0% 2,7% 2,0%
Tveir 606 1,5% 7,3% 82,7% 6,3% 2,3%
Þrír eða fleiri 84 1,2% 7,1% 81,0% 9,5% 1,2%
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 138 2,2% 5,1% 77,5% 12,3% 2,9%
Vil stunda launaða vinnu 210 6,2% 16,7% 69,5% 5,7% 1,9%
Vil ekki stunda launaða vinnu 628 2,4% 10,5% 81,4% 3,8% 1,9%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 182 6,6% 11,5% 74,2% 6,6% 1,1%
81-110 þús. 309 2,6% 14,9% 74,4% 5,8% 2,3%
111-140 þús. 135 3,0% 11,9% 80,7% 3,0% 1,5%
141-170 þús. 73 2,7% 6,8% 79,5% 6,8% 4,1%
Meira en 170 þús. 69 7,2% 82,6% 8,7% 1,4%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 109 10,1% 13,8% 67,9% 6,4% 1,8%
Stundum 110 7,3% 24,5% 60,0% 6,4% 1,8%
Sjaldan 145 1,4% 11,0% 77,2% 7,6% 2,8%
Aldrei 629 1,6% 8,4% 83,0% 4,8% 2,2%
Er bíll á heimilinu? *       
Já 863 2,7% 9,7% 79,7% 5,4% 2,4%
Nei 137 5,8% 19,7% 67,9% 5,8% 0,7%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 297 1,3% 8,8% 81,5% 5,7% 2,7%
Frekar gott 420 1,7% 11,7% 79,5% 4,8% 2,4%
Hvorki né 165 4,8% 10,3% 79,4% 4,2% 1,2%
Slæmt 115 10,4% 16,5% 61,7% 9,6% 1,7%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 295 2,0% 12,9% 78,0% 5,4% 1,7%
Nei 705 3,5% 10,4% 78,2% 5,5% 2,4%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *
Já 138 5,1% 19,6% 68,8% 5,1% 1,4%
Nei 860 2,7% 9,8% 79,7% 5,6% 2,3%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 39 46,2% 30,8% 20,5% 2,6%
Stundum 85 7,1% 42,4% 41,2% 9,4%
Sjaldan 87 3,4% 19,5% 69,0% 6,9% 1,1%
Aldrei 786 0,5% 5,7% 86,1% 5,1% 2,5%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Hvorki 
né

Nokkru 
minni 

Fjöldi 
svara

Miklu 
minni 

Miklu 
meiri tíma

Nokkru 
meiri tím Meðaltal

3,0
3,2
3,2

3,3
3,0
3,0

2,9
3,2
3,1

3,2
3,3

3,0
3,0

3,0
3,2

3,0
3,1
3,1
3,2

3,2
3,0

4,2
3,5

3,2
3,0

3,1
3,1

3,0
3,0
3,1
3,1
3,2

3,1
3,0
3,1

3,2
3,1
3,1
3,0
3,0

3,1
3,1

3,1%

11,1%

78,1%

5,5%

2,2%

Miklu meiri
tíma

Nokkru
meiri tím

Hvorki né

Nokkru
minni tíma

Miklu minni
tíma
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Já, af skyldmennum 30  2,9  1,0  
Já, af samfélaginu 59  5,7  1,4  
Já, bæði af skyldmennum 62  6,0  1,5  
Nei 877  85,3  2,2  
Fjöldi svara 1028  100,0  
Tóku afstöðu 1028  98,1  
Tóku ekki afstöðu 20  1,9  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 40. Þekkir þú til eða hefur þú orðið var/vör við að eldri borgarar hafi verið vanræktir 
eða beittir ofbeldi af skyldmennum eða samfélaginu?

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

2,9%

5,7%

6,0%

85,3%

Já, af
skyldmennum

Já, af
samfélaginu

Já, bæði af
skyldmennum

og
samfélaginu

Nei

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn
Karlar 489  
Konur 539  
Aldur *  
67-69 ára 213  
70-72 ára 253  
73-75 ára 228  
76-78 ára 212  
79-80 ára 122  
Búseta  
Reykjavík 572  
Nágrannasv.félög R.víkur 157  
Önnur sveitarfélög 299  
Hjúskaparstaða  
Gift(ur) eða í sambúð 673  
Ekkja eða ekkill 223  
Ógift(ur) og ekki í sambúð 130  
Fjöldi á heimili  
Býr ein(n) 302  
Tveir 622  
Þrír eða fleiri 90  
Staða á vinnumarkaði *  
Stunda einhverja launaða vinnu 144  
Vil stunda launaða vinnu 215  
Vil ekki stunda launaða vinnu 641  
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 190  
81-110 þús. 321  
111-140 þús. 136  
141-170 þús. 75  
Meira en 170 þús. 71  
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 111  
Stundum 114  
Sjaldan 153  
Aldrei 643  
Er bíll á heimilinu?  
Já 890  
Nei 138  
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 302  
Frekar gott 432  
Hvorki né 172  
Slæmt 119  
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 305  
Nei 722  
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 139  
Nei 887  
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 40  
Stundum 90  
Sjaldan 89  
Aldrei 804  
* Marktækur munur á milli hópa

2%
3%

3%
4%
4%
1%
1%

4%
1%
3%

3%
4%
2%

3%
3%

5%
3%

4%
3%
6%
4%
3%

5%
4%
4%
2%

3%
2%

4%
3%
2%
3%

3%
3%

2%
3%

5%
6%
2%
3%

7%
5%

6%
9%

4%
5%
5%

7%
4%
4%

6%
4%
8%

5%
6%

6%

8%
7%

5%

8%
5%

6%
7%
7%

12%
7%
10%

4%

6%
6%

5%
5%
7%
8%

6%
6%

6%
6%

8%
7%

10%
5%

7%
6%

10%
4%

7%
4%
5%

7%
6%
5%

6%
6%
7%

6%
6%

7%

6%
10%

5%

7%
7%

5%
4%
6%

10%
11%
8%

4%

6%
5%

5%
6%
8%
8%

6%
6%

4%
6%

8%
4%
3%

6%

84%
86%

81%
84%
84%

90%
89%

83%
89%
89%

86%
85%
83%

86%
85%

88%

86%
79%

88%

82%
86%
83%
85%
85%

74%
78%
78%

91%

85%
87%

87%
86%
83%
81%

86%
85%

88%
85%

80%
83%
84%
86%

Já, af skyldmennum
Já, af samfélaginu
Já, bæði af skyldmennum og samfélaginu
Nei
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Mjög mikil (5) 479  53,3  3,3  
Frekar mikil (4) 318  35,4  3,1  
Hvorki né (3) 36  4,0  1,3  
Frekar lítil (2) 29  3,2  1,2  
Mjög lítil (1) 36  4,0  1,3  
Mikil 797  88,8  2,1  
Hvorki né 36  4,0  1,3  
Lítil 65  7,2  1,7  
Fjöldi svara 898  100,0  
Tóku afstöðu 898  85,7  
Tóku ekki afstöðu 150  14,3  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 4,3  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 41. Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir umboðsmann aldraðra?
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di
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%
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+/
-

Hvorki né
4,0%

Mikil
88,8%

Lítil
7,2%

Greiningar

Kyn
Karlar 440 53,6% 32,5% 4,3% 4,5% 5,0%
Konur 458 53,1% 38,2% 3,7% 2,0% 3,1%
Aldur       
67-69 ára 190 59,5% 32,1% 1,6% 4,2% 2,6%
70-72 ára 225 54,2% 35,6% 4,0% 2,7% 3,6%
73-75 ára 212 51,9% 35,8% 4,2% 3,3% 4,7%
76-78 ára 171 49,7% 37,4% 5,3% 2,9% 4,7%
79-80 ára 100 49,0% 37,0% 6,0% 3,0% 5,0%
Búseta       
Reykjavík 511 53,4% 35,2% 4,7% 2,7% 3,9%
Nágrannasv.félög R.víkur 137 55,5% 35,8% 2,2% 1,5% 5,1%
Önnur sveitarfélög 250 52,0% 35,6% 3,6% 5,2% 3,6%
Hjúskaparstaða       
Gift(ur) eða í sambúð 598 52,5% 35,6% 4,0% 3,8% 4,0%
Ekkja eða ekkill 180 55,6% 35,0% 4,4% 2,2% 2,8%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 119 53,8% 35,3% 3,4% 1,7% 5,9%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 256 55,1% 35,2% 3,9% 2,3% 3,5%
Tveir 551 52,5% 35,9% 4,4% 3,8% 3,4%
Þrír eða fleiri 81 50,6% 34,6% 2,5% 2,5% 9,9%
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 129 52,7% 31,0% 3,1% 6,2% 7,0%
Vil stunda launaða vinnu 193 65,3% 28,0% 2,6% 1,0% 3,1%
Vil ekki stunda launaða vinnu 551 49,2% 39,6% 4,4% 3,3% 3,6%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 161 57,8% 32,9% 5,0% 1,9% 2,5%
81-110 þús. 269 55,8% 36,1% 2,6% 2,2% 3,3%
111-140 þús. 119 54,6% 32,8% 4,2% 5,0% 3,4%
141-170 þús. 67 47,8% 40,3% 3,0% 3,0% 6,0%
Meira en 170 þús. 69 49,3% 33,3% 8,7% 4,3% 4,3%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 93 74,2% 22,6% 2,2% 1,1%
Stundum 108 59,3% 33,3% 3,7% 2,8% 0,9%
Sjaldan 137 55,5% 35,0% 3,6% 4,4% 1,5%
Aldrei 555 47,9% 38,2% 4,5% 3,6% 5,8%
Er bíll á heimilinu? *       
Já 788 52,5% 35,3% 4,4% 3,6% 4,2%
Nei 110 59,1% 36,4% 0,9% 0,9% 2,7%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 274 54,7% 32,1% 4,7% 1,8% 6,6%
Frekar gott 371 48,5% 40,4% 3,8% 4,0% 3,2%
Hvorki né 148 53,4% 35,8% 4,1% 4,1% 2,7%
Slæmt 102 67,6% 25,5% 2,0% 2,9% 2,0%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 260 49,2% 42,3% 4,2% 1,9% 2,3%
Nei 637 55,1% 32,5% 3,9% 3,8% 4,7%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 112 55,4% 34,8% 4,5% 5,4%
Nei 785 53,1% 35,4% 4,6% 3,1% 3,8%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 35 82,9% 17,1%
Stundum 81 65,4% 32,1% 2,5%
Sjaldan 80 51,3% 41,3% 3,8% 2,5% 1,3%
Aldrei 700 50,7% 36,0% 4,7% 3,6% 5,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hvorki 

né
Frekar 

lítil
Fjöldi 
svara

Mjög 
lítil

Mjög 
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4,5

4,3

4,7
4,5
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4,3
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4,4
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4,3
4,4

4,4
4,3
4,3
4,2
4,2

4,3
4,4
4,3

4,3
4,4
4,3

4,4
4,3
4,1

4,4
4,4
4,3
4,2
4,2

4,3
4,3
4,3
4,5

4,3
4,3

4,3
4,3

53,3%

35,4%

4,0%

3,2%

4,0%

Mjög mikil

Frekar mikil

Hvorki né

Frekar lítil

Mjög lítil
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Desember 2006 - janúar 2007

Svör
Mjög jákvætt (5) 88  9,2  1,8  
Frekar jákvætt (4) 439  46,0  3,2  
Hvorki né (3) 152  15,9  2,3  
Frekar neikvætt (2) 212  22,2  2,6  
Mjög neikvætt (1) 63  6,6  1,6  
Jákvætt 527  55,2  3,2  
Hvorki né 152  15,9  2,3  
Neikvætt 275  28,8  2,9  
Fjöldi svara 954  100,0  
Tóku afstöðu 954  91,0  
Tóku ekki afstöðu 94  9,0  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  

Meðaltal 3,3  
Vikmörk ± 0,1  

  

Sp. 42. Telur þú að viðhorf til eldri borgara í samfélaginu sé almennt jákvætt eða 
neikvætt?
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+/
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Hvorki né
15,9%

Jákvætt
55,2%

Neikvætt
28,8%

Greiningar

Kyn *
Karlar 459 10,5% 51,0% 13,7% 18,1% 6,8%
Konur 495 8,1% 41,4% 18,0% 26,1% 6,5%
Aldur       
67-69 ára 204 8,8% 47,1% 14,2% 20,1% 9,8%
70-72 ára 240 12,5% 40,4% 14,6% 25,4% 7,1%
73-75 ára 211 7,6% 46,9% 18,5% 23,2% 3,8%
76-78 ára 187 7,5% 51,9% 15,0% 20,9% 4,8%
79-80 ára 112 8,9% 44,6% 18,8% 19,6% 8,0%
Búseta *       
Reykjavík 526 7,2% 47,9% 15,4% 22,8% 6,7%
Nágrannasv.félög R.víkur 151 7,9% 41,1% 15,9% 27,8% 7,3%
Önnur sveitarfélög 277 13,7% 45,1% 17,0% 18,1% 6,1%
Hjúskaparstaða *       
Gift(ur) eða í sambúð 628 9,7% 47,8% 16,2% 20,7% 5,6%
Ekkja eða ekkill 205 6,3% 42,0% 18,5% 25,4% 7,8%
Ógift(ur) og ekki í sambúð 120 11,7% 44,2% 10,0% 25,0% 9,2%
Fjöldi á heimili       
Býr ein(n) 276 9,1% 42,0% 16,3% 24,6% 8,0%
Tveir 580 9,5% 46,9% 15,9% 21,6% 6,2%
Þrír eða fleiri 85 9,4% 54,1% 16,5% 16,5% 3,5%
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 138 13,0% 45,7% 15,9% 18,8% 6,5%
Vil stunda launaða vinnu 200 9,0% 34,5% 17,5% 28,0% 11,0%
Vil ekki stunda launaða vinnu 589 8,1% 49,9% 16,0% 20,9% 5,1%
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 176 11,9% 44,9% 14,2% 23,3% 5,7%
81-110 þús. 300 8,3% 49,3% 14,3% 21,7% 6,3%
111-140 þús. 129 7,0% 45,7% 15,5% 22,5% 9,3%
141-170 þús. 71 14,1% 43,7% 18,3% 18,3% 5,6%
Meira en 170 þús. 65 12,3% 46,2% 18,5% 21,5% 1,5%
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 109 10,1% 29,4% 14,7% 27,5% 18,3%
Stundum 103 3,9% 41,7% 11,7% 36,9% 5,8%
Sjaldan 144 7,6% 50,7% 16,7% 18,1% 6,9%
Aldrei 591 10,5% 48,7% 16,9% 19,6% 4,2%
Er bíll á heimilinu?       
Já 828 9,5% 46,9% 15,0% 21,9% 6,8%
Nei 126 7,1% 40,5% 22,2% 24,6% 5,6%
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *
Mjög gott 279 14,3% 45,2% 12,5% 22,2% 5,7%
Frekar gott 410 7,1% 49,3% 16,3% 20,7% 6,6%
Hvorki né 156 7,1% 46,2% 21,8% 19,2% 5,8%
Slæmt 106 7,5% 36,8% 14,2% 32,1% 9,4%
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara? *
Já 279 9,3% 55,2% 11,5% 20,4% 3,6%
Nei 674 9,2% 42,3% 17,7% 23,0% 7,9%
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 121 8,3% 45,5% 15,7% 24,0% 6,6%
Nei 831 9,4% 46,1% 16,0% 22,0% 6,5%
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *
Oft 34 8,8% 32,4% 14,7% 26,5% 17,6%
Stundum 81 2,5% 35,8% 19,8% 35,8% 6,2%
Sjaldan 86 3,5% 40,7% 18,6% 31,4% 5,8%
Aldrei 747 10,7% 48,7% 15,0% 19,4% 6,2%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Svör
Já 514  50,6  3,1  
Nei 501  49,4  3,1  
Fjöldi svara 1015  100,0  
Tóku afstöðu 1015  96,9  
Tóku ekki afstöðu 33  3,1  
Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   
   
   

Sp. 43. Er eitthvað að lokum sem þú vildir koma á framfæri?
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Nei
49,4%

Já
50,6%

Greiningar

Kyn *
Karlar 486   
Konur 529   
Aldur *
67-69 ára 206   
70-72 ára 250   
73-75 ára 229   
76-78 ára 209   
79-80 ára 121   
Búseta
Reykjavík 562   
Nágrannasv.félög R.víkur 154   
Önnur sveitarfélög 299   
Hjúskaparstaða
Gift(ur) eða í sambúð 666   
Ekkja eða ekkill 218   
Ógift(ur) og ekki í sambúð 128   
Fjöldi á heimili
Býr ein(n) 302   
Tveir 610   
Þrír eða fleiri 89   
Staða á vinnumarkaði *
Stunda einhverja launaða vinnu 142   
Vil stunda launaða vinnu 216   
Vil ekki stunda launaða vinnu 629   
Ráðstöfunartekjur hvers einstaklings á heimilinu
80 þús. eða minna 188   
81-110 þús. 310   
111-140 þús. 133   
141-170 þús. 75   
Meira en 170 þús. 71   
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur? *
Oft 110   
Stundum 112   
Sjaldan 148   
Aldrei 636   
Er bíll á heimilinu?
Já 880   
Nei 135   
Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?
Mjög gott 299   
Frekar gott 428   
Hvorki né 163   
Slæmt 121   
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 297   
Nei 716   
Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?
Já 139   
Nei 875   
Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 40   
Stundum 90   
Sjaldan 89   
Aldrei 790   
* Marktækur munur á milli hópa
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Já Nei



53

Desember 2006 - janúar 2007

5)

Svör
Hækka ellilífeyrinn/bætur 94  18,3  3,3  
Laga skattamálin (lækka,hækka skattleysismörk,ekki tvískatta) 86  16,7  3,2  
Bæta kjör aldraðra/gera betur við aldraða 80  15,6  3,1  
Bæta húsnæðismál/dvalarheimili/hjúkrunarheimili aldraðra 31  6,0  2,1  
Óánægja með tekjuskerðingar/tekjutengingar 31  6,0  2,1  
Óánægja með stjórnmálamenn/hið opinbera 28  5,4  2,0  
Ánægð(ur) með lífið/líður vel 23  4,5  1,8  
Hlúa betur að einstæðum/einmana eldri borgurum 19  3,7  1,6  
Að eldri borgurum sé sýnd virðing/tillitsemi 16  3,1  1,5  
Að hlúa betur að eldri borgurum 15  2,9  1,5  
Eldri borgarar eiga að eiga fulltrúa/umboðsmann á Alþingi/fara í framboð 15  2,9  1,5  
Betri/meiri heimaþjónustu 10  1,9  1,2  
Að eldri borgarar fái að vinna lengur 10  1,9  1,2  
Meira gert félagslegt fyrir eldri borgara 9  1,8  1,1  
Eldri borgarar kvarta of mikið/eiga að hætta að kvarta 8  1,6  1,1  
Ekki skattleggja tekjur frá tryggingum og lífeyrissjóðum 7  1,4  1,0  
Gera fólki kleift að búa lengur heima 6  1,2  0,9  
Betri þjónustu (akstur, betri mat) 6  1,2  0,9  
Bæta heilbrigðisþjónustu við aldraða 5  1,0  0,8  
Þingmenn eiga að standa við loforð 5  1,0  0,8  
Lækka matinn 5  1,0  0,8  
Illa farið með eldri borgara 5  1,0  0,8  
Ánægja með könnunina/umræðu um mál aldraðra 5  1,0  0,8  
Von um að eldri borgarar hafi það gott 5  1,0  0,8  
Eldri borgarar séu metnir að verðleikum 4  0,8  0,8  
Lækka lyfjakostnað 4  0,8  0,8  
Vantar ráðgjöf um fjármál 4  0,8  0,8  
Óánægja með há gjöld 3  0,6  0,7  
Er að verða of mikið bil milli aldurshópa 2  0,4  0,5  
Annað nefnt 80  15,6  3,1  
Fjöldi svara 621  
Tóku afstöðu 514  49,0  
Nei ekkert 501  47,8  
Tóku ekki afstöðu 33  3,1  

Fjöldi svarenda 1048  100,0  
   

   

Sp. 43. Er eitthvað að lokum sem þú vildir koma á framfæri?
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Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.
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Svör
Mjög miklu máli (5) 217 27,6  3,1  
Frekar miklu máli (4) 356 45,3  3,5  
Hvorki né (3) 133 16,9  2,6  
Frekar litlu máli (2) 61 7,8  1,9  
Mjög litlu máli (1) 19 2,4  1,1  
Miklu máli 573  72,9  3,1  
Hvorki né 133  16,9  2,6  
Litlu máli 80  10,2  2,1  
Fjöldi svara 786  100,0  
Tóku afstöðu 786  99,0  
Tóku ekki afstöðu 8  1,0  
Fjöldi svarenda 794  100,0  

Meðaltal 3,9  
Vikmörk ± 0,1  
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Túlkun niðurstaðna

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög miklu máli (fj. x 
5) + frekar miklu máli (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 
3) + frekar litlu máli (fj. x 2) + mjög litlu máli  (fj. 
x 1)] / Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

Hvorki né
16,9%

Miklu máli
72,9%

Litlu máli
10,2%

Staðalfrávik er algengur mælikvarði á dreifingu 
svara í kringum meðaltal. Það segir til um 
hversu lík eða ólík svör þátttakenda við 
spurningu eru. Hátt staðalfrávik ber að túlka 
þannig að svör þátttakenda séu ólík en lágt 
staðalfrávik þannig að svörin séu lík. 

Töflur
Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru settar fram í töflum og myndum. Hver spurning er efst á hverri blaðsíðu 
og nafnið á því sem hún á að mæla er sett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og 
hve margir þeirra tóku ekki afstöðu til þessarar spurningar eða voru ekki spurðir. Í töflunni hér til hliðar má sjá 
að rétt tæp 28% þátttakenda telja það sem spurt var um skipta mjög miklu máli og ríflega 45% frekar miklu. Ef 
teknir eru saman þeir sem segja þetta skipta „frekar miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það naumlega 73%. 

Vikmörk
Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. Vikmörk eru 
reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og meðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin 
fara niður að 0% eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu.  Segja má með 95% vissu að niðurstaða 
sem fengin er úr rannsókn lægi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu væru spurðir.  Dæmi:  segja má með 
95% vissu að hefðu allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 24,5% til 30,7% (27,6% +/- 3,1%) þeirra sagt að 
þetta skipti mjög miklu máli.
Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana.  Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim 
marktækur. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar teldu það sem spurt var 
um skipta mjög miklu máli en frekar miklu máli. 

Myndir
Í myndum er reynt að draga saman helstu niðurstöður 
þannig að auðvelt sé fyrir lesandann að átta sig á 
hvað sé markverðast hverju sinni. Ennfremur er oft 
gerð greining á hverri spurningu eftir öðrum 
greiningarbreytum í könnuninni.  Má þar nefna kyn, 
aldur, búsetu, menntun og aðrar spurningar í sömu 
könnun. Hér fyrir neðan má sjá greiningu eftir kyni og 
aldri þátttakenda. Þar sést að ekki er munur á 
meðaltölum eftir kyni en hins vegar er munur eftir aldri 
þátttakenda. Hér skiptir það sem spurt var um þá sem 
eldri eru meira máli en þá sem yngri eru.

Marktekt
Algengur misskilningur er að ef niðurstaða tölfræðiprófs er ekki tölfræðilega marktæk þá sé ekkert að marka 
þá niðurstöðu. Það er rangt, því eina merking tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa 
mun í úrtaki yfir á þýði.
Við úrvinnslu á niðurstöðum eru alla jafna notuð tölfræðipróf sem greina hvort munur á tilteknum hópum sé 
tölfræðilega marktækur eða ekki. Í flestum tilfellum er einhver munur á öllum hópunum sem athugaðir eru. Þar 
sem einungis er verið að vinna með úrtök eru marktektarpróf notuð til að meta hvort hægt sé að staðhæfa 
hvort einhver munur sé einnig í því þýði sem úrtakið var dregið úr (dæmi um þýði: Allir Íslendingar á aldrinum 
18-69 ára). Ef niðurstaða er ekki tölfræðilega marktæk er ekki hægt að staðhæfa að einhver munur sé á 
tilteknum hópum í þýði þrátt fyrir að munur sé á þeim í úrtakinu. Ef niðurstaða er tölfræðilega marktæk má 
álykta sem svo að munur sé á þessum hópum í þýðinu. 

Greiningar
Fjöldi 

Kyn
Karlar 396 28,8% 43,7% 17,2% 7,1% 3,3%
Konur 390 26,4% 46,9% 16,7% 8,5% 1,5%
Aldur *       
16-24 ára 166 22,1% 44,8% 16,3% 12,8% 4,0%
25-34 ára 159 22,6% 42,8% 16,4% 13,8% 4,4%
35-44 ára 164 25,0% 42,1% 24,4% 7,3% 1,2%
45-54 ára 136 30,1% 47,8% 15,4% 5,1% 1,5%
55-75 ára 161 32,3% 48,4% 11,8% 4,3% 3,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Mjög 
litlu Meðaltal

Mjög 
miklu

Frekar 
miklu
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lagi
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3,7
3,8
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4,0

3,9
3,9

3,7


